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CLUJ, 19 

gyászt 
rendeltek el az olasz, angol, belgár, 
jugoszláv királyi uduarok MMária 
anyakirályné emlékezetére 

ucuresti népe tömegesen zarándokol a nagy halott ravatalá- 
hoz, akinek eltemetésére minden előkészület megtörtént 

(BUCURESTI.) Mint már röviden je- 
lentettük, tegnap komor gyászpompa 
közepette Sinaiaból a fővárosba szálli- 
tották Mária anyakirályné koporsóját 
ibolyaszinü lepellel bevont vonaton. 
Előzőleg gyászistentisztelet volt, majd a 
Mária királynéról elnevezett ezred 
tisztjei vállukra emelték a koporsót és 
a hat ló által vont ágyutalpra helyez- 
ték. A koporsó mögött felsége, a 
király, a királyi család, a kormány tag- 
jai és a hatóságok fejei haladtak, majd 
a katonaság, iskolák, testületek stb. kö- 
vetkeztek. A Hősök Temetőjénél, ame- 
lyet az elhunyt királyné olyan nagy 
szeretettel gondozott, a menet néhány 
percre megállott. Majd gyász-zene és 
ágyudörgés közepette helyezték a ko- 
porsót az ibolyaszinü lepellel bevont és 
jenyőágakkal diszitett vonatra. A 
halottaskocsi utáni királyi vonatban 
Őfelsége, II. Károly király, Mihály 
trónörökös, Erzsébet és Ileana herceg- 
nők, Habsburg Antal és Hohenzollern 
Frigyes főherceg szállottak fel, a to- 
vábbi kocsikba a kormány, a katonai, 
polgári és egyházi hatóságok fejei és a 
diplomáciai testület tagjai. Az utvona- 
lon mindenütt könnyesszemü, térdeplő 
emberek rótták le a kegyelet végső adó- 

ját a nagy halottal szemben. A pálya- 
udvarokat pedig ibolyaszinnel ékesitet- 
ték fel. A déli órákban érkezett a vonat 
a cotrocenii pályaudvarra, ahol ágyu- 
lövés, diszszázad és gyász-zene fogadta 

a halott királynét, majd a koporsót le- 
emelték a vonatról. Rövid egyházi szer- 
tartás volt, s azután a gyászmenet 
harangzugás, ágyudörgés és gyászindu- 
lók hangjai mellett ment a cotrocenii 
királyi palotában felállitott hatalmas 
Tavatalhoz, ahol tegnap óta óriási fö- 
megek vonulnak el a komor gyászpom- 
pába öltözött diszes ravatal előtt. 

GYASZ ÉS RÉSZVÉET 

Mária jugoszláv anyakirályné szom- 
baton érkezik Bucurestibe, hogy részt- 
vegyen királyi édesanyjának temetésén 
Az angol királyi udvar kéthetes mély 
udvari gyászt rendelt el, a főudvarmes- 
ter és a külügyminiszter pedig részvét- 
látogatást tettek a román követségen. 
5-én a londoni Elena székesegyházban 
gyászistentisztelet lesz a nagy halott 
elkiüdvéért. A római királyi udvar öt- 
napos udvari gyászt rendelt el. A teme- 
tésen az uralkodót küldöttség képviseli 
luadrelli márki főudvarmester vezeté- 

sével. Lisszaboni hiradás szerint San- 
paro külügyi államtitkár a lisszaboni 
nén követségen kifejezte Salazar 
nök és a portugál kormány részvétét 
ária királyné elhunyta alkalmából. 

Ugyanakkor a lisszaboni apostoli nun- 
cius, az angol nagykövet és olasz meg- 
hatalmazott miniszter is kifejezték ott 
részvétüket. Prágai jelentés azt adja 
hirül, hogy Samal, a köztársasági elnök 
kancellárja tegnap hivatalos látogatást 
tett Crutzescu román követnél, kije- 
jezve Benes elnök őszinte részvétkivá- 

natait. Vasárnap a prágai orthodor 
templomban Mária anyakirályné emlé- 
kére gyászistentisztelet lesz. 

Mint Párisból közlik, Franciaorszá- 
got a temetésen Tierry bucurestii fran- 
cia követ, továbbá két főtiszt fogja 
képviselni. 

A külföldi képviseletek 
A jugoszláviai sajtó még mindig Má- 

ria anyakirályné halálával foglalkozik. 
A Samou Prava szerint a felséges asz- 

szony annakidején az összes jugoszláv 
sziveket meghóditotta lebilincselő egyé- 
niségével. Szófiai hiradás azt közli, hogy 
a temetésen Boris bolgár királyt Ciril 
herceg képviseli, Stamenoff titkár és 
Barberoif őrnagy kiséretében. A kor- 
mány képviselője a bucurestii bolgár 
követ lesz. Az udvari gyász 15 napig 
tart. Prágából azt jelentik, hogy Mária 
királyné temetésén Csehszlovákia kép- 
viseletében a következők jelennek meg: 
Veverka a bucurestii csehszlovák kö- 
vet, aki erre az alkalomra rendkivüli 
nagyköveti cimet kap különleges meg- 
bizatással a csehszlovák államfőt és a 
kormányt képviseli. A csehszlovák had- 

sereg képviseletében Sirovy tábornok 
hadseregfelügyelő és Amabroz alezredes 
jelennek meg A 45-ik csehszlovák gya- 
logezred az ugynevezett román ezred 
és a 11-es dragonyos ezred, amely II. 
Károly király nevét viseli, tiszti küldött 
ségekkel képviseltetik magukat. Egyéb- 
ként tegnap a prágai román követségen 
a kamara és szenátus elnökei fejezték ki 
részvétüket 

MODOSITÁS A GYÁSZSZERTAR- 
TÁS SORRENDJÉBEN 

A gyászszertartások programjában a 
következő módositás történt: Vasárnap 
reggel fél 9 órakor gyászistentisztelet 
lesz a C Victoriein lévő királyi palo- 
tában, azután a halottas kocsi utnak in- 
dul és azt Öfelsége és a királyi fensé- 

Nagyfontosságu értekezletek 2z 
amunkaügulés népjólétiminisztériumokban az ipariélet 
lejlesztéséről és a közcsészsésgügy messzervezéséről 
(BUCURESTI.) A munkaügyi minisz- 

tériumban Ralea miniszter elnökletével 
értekezlet volt, amelyen a román ipari 
és munkaélet fejlesztésével foglalkoz- 
tak. Az értekezleten többek között 
megjelentek Cunescu vezérigazgató, 
Ficsinescu, a munkaalap bizottságának 
elnöke, Bungheteanu, a kereskedelmi 
és iparkamara kiküldöttje, Erős, az 
UGIR delegátusa, Samuil, a Kisipari 
Szövetség képviselője és mások. Cu- 
nescu vezérigazgató jelentést tett az 
utóbbi két évben elért eredményekről, 
hangsulyozva, hogy az utóbbi időben 
sikerült a vállalatoknál a külföldiek 
számát csökkenteni és fokozatosan meg- 
vonták a tartózkodási engedélyt azok- 
tól a külföldiektől, akikre az ipari élet- 
nek nincs szüksége. A külföldi szak- 
embereket rendre mind belföldi szak- 
emberekkel pótolják, akik igyekeznek 
minél tökéletesebben elsajátitani a 
szükséges szakismereteket. 

Ralea miniszter a továbbiakban 
hangsulyozta a kisipar nacionalizálásá- 
nak szükségét és ismertette idevonat- 

kozó terveit. Ebből a célból ipari isko- 
lákat és üzemeket létesitenek, tovább- 
képző tanfolyamokat szerveznek, pályá- 
zatokat hirdetnek a tanulók és szak- 
munkások számára és szabályzatot ké- 
szitenek abból a célból, hogy bizonyos 
iparágak elsajátitására kiválogassák a 
megfelelő szakembereket. A jövő héten 
az értekezletet folytatják. 

ÉRTEKEZLET AZ EGÉSZSÉG- 
ÜGYI MINISZTÉRIUMBAN 

(BUCURESTI.) Marinescu tábornok, 
népjóléti miniszter elnökletével tegnap 
az egészségügyi minisztériumban az 
egészségügyi felügyelők tartották érte- 
kezletüket, amikor is a társadalmi és a 
fertőző betegségek elleni küzdelemmel 
kapcsolatos teendőket beszélték meg 
Elhatározták, hogy felveszik a harcot a 
titkos prostítució ellen és megfelelő 
intézkedésekkel gondoskodnak. arról, 
hogy a fürdő- és üdülőhelyek egészség- 
ügyi szempontokból minden tekintet- 
ben kifogástalanok legyenek 

. a 

VII. évfolyam, 190. szám. 

nvonatkozásban 

38. jULIUs 23. 

Szombat 

gek, az udvar és a többi méltóságok kö- 
vetik megállapitott sorrend szerint a kö- 
vetkező utvonalon: C, Victoriei C. Ro- 
setti, I C Brátianu, Tache lonescu, Las 
car Catargiu uccákon keresztül, azután 
a Kiseleff uton át egészen a mogosoaiai 
királyi pályaudvarig, ahol a koporsót a 
halottvivő vonatra helyezik 

Mit ir a küllöldi sajtó 
a mosi végetért rómal 
megbeszélésekről ? 

(BUDAPEST.) (MTI) A külföldi sajtó 
az egymás után következő külpolitikai 
események közepette is igen nagy ér- 
deklődést tanusit Imrédy magyar mi- 
niszterelnök és Kánya külügyminiszter 
látogatásával szemben. A Daily Te- 
legraph and Morning Post római leve- 
lezője a következőket irja: 

- A látogatás a legteljesebb politi- 
kai siker jegyében zajlott le. A Duce 
és Ciano gróf külügyminiszter minden 

tanuságot tettek mély 
Róma legtöbb nyári 

pihenőjén évő politikusa visszatért, 
hogy részt vehessen a megrendezett 
ünnepségeken A miniszterelnök fele- 
ségét valósággal elhalmozták virágok- 
kal. Róma népe a magas vendégeket 
kitörő lelkesedéssel üdvözölte, bárhol 
jelentek is meg. A sajtó három napon 
át a magyar államférfiak látogatásának 
hatása alatt állott. A cikkeket a legme- 
legebb barátság hatotta át. 

A francia sajtó, annak ellenére, hogy 
a brit uralkodópár párisi tartózkodása 
a főesemény, mégis hasábokon keresz- 
tül foglalkozik a római találkozóval A 
Republiaue igy ir: 

- Megfigyelhető volt, hogy a magyar 
külpolitika mennyire figyelemmel volt 
Berlinre. Olyannyira, hogy tulzás nél- 
kül el lehet mondani: Magyarország a 
valóságban tagállama a Berlin-Róma- 
tengelynek. Igen figyelemre méltó a 
hivatalos jelentés zárómondata, amely- 
ben a két állam politikusai hangsulyoz- 

lehetőségét minden 
nemzet felé. Ez Jugoszláviának szólott 
elsősorban. És Jugoszlávia számára 
nyitva az ut. Megteheti annak ellenére, 
hogy tagja a kisantantnak, mint ahogy 
megtette Bulgáriával is. Az európai po- 
litika tehát valóban jelentős fordulat 
előtt áll. 

A wieni Neue Freie Presse vezető 
helyen közli a hivatalos jelentést és a 
következőket mondja: 

- A római találkozó ujbóli megerő- 
södése volt a hagyományossá vált 
olasz-magyar barátságnak. Magyaror- 
szág kapcsolata a jobboldali tengelyhez 
nyilvánvalóvá vált. A csatlakozásra 
való felhivás Jugoszláviának szólott és 
erős a remény a megvalósulás tekinte- 
tében. 

Inmrédy miniszterelnök különben, 
amint Rómából jelentik, befejezte hi- 
vatalos látogatását és most már csak 
magánemberként tartózkodik Itáiiában. 
Tegnap délelőtt Vinci gróf, budapesti 
olasz követ társaságában meglátogatta 
a guidoniai repülőtelepet és délben 
szükkörü villásreggelin vett részt br. 
Villányi Frigyes auirinali követnél. Dél- 
után feleségével és Vinci követtel autón 
vidéki körutra indult és az éjszakát 
Peruggiában tölti. 

rokonszenvükről. 



yre jobban előtérbe kerül a német. angol 
árgyalás ok felvételének eé. 

Ma ér véget az angol királyi pár franciaorszási látosa- 
tása - Sulyos incidens a lengyel-orosz határon - Kirob- 

banással fenyegetnek a japán-orosz ellentétek 
(BERLIN.) (DNBE) A német sajtót a 

brit-néemet tárgyalások felvételének 
lehetősége foglalkoztatja. A lapok egy- 
behangzóan azt irják, hogy erre az 
utóbbi időben a Harmadik Birodalom 
minden polgára számiított, mert nem 
volt olyan számottevő egyén Németor- 
szágban, aki a megértést a két germán 
nemzet között ne óhajtotta velna. Nem 
a nemzeti szocialista államon mulott 
tehát, hogy egy közeledésre csak ilyen 
hosszu idő multán kerülhet sor, hanem 
inkább azokon a brit politikusokon, 
akik átvették a berulátók állandóan 
hangoztatott német ellenes szólamait. 
- Sajnos - irja a Völkischer Beo- 

bachter - még most is vannak olyanok 
Nagybritanniában, akik a nemzetközi 
hirgyártók hatása alatt ridegebb állás- 
pontra szeretnék kényszeriteni Cham- 
berlain miniszterelnököt Németország- 
gal szemben. Hogy ez mennyiben sike- 
rül, a jövő fogja megmutatni és az, 
hogy London végtére is milyen további 
lépéseket tesz a délkeleteurópai kér- 
désben. Vannak olyanok is, akik állan- 
dóan a német veszedelmet festik a brit 
közvélemény elé és fanatikusai a fegy- 
verkezés sürgetéseinek, mint példdul 
Winston Churchill, aki minden alkal- 
mat megragad arra, hogy ellen nem 
őrizhető számadatokkal ejtse bámulatba 
az alsóházat. Végül vannak tudatos 
rosszakarók is, mint a News Chronici:, 
amelynél nem okoz nehézséget az, hegy 
nem létező tábornokoktól hozzon in.- 
tervjukat, ha ezek az intenvjuk a nemet 
kormányzatra rosszat mondanak. Berlin 
mégis reméli, hogy az általános béke 
érdekében most jelentős lépésekre ke- 
rül a sor. A Führer félre nem magya- 
rázhatóan tudtára adta a brit felelős 
vezetőknek, hogy szándékai békések, 
hogu nincsenek annezxiós tervei, mert 
ilyenek soha nem is voltak. Nagy- 
britannián mulik tehát, hogy hallga:-e 
a józan megitélést jelentő biztatásra, 
amelyet egyrészt Rómától és most Hit- 
ler vezérkancellártól is kapott. 

VI. György viszontlátogatásra hivta 
meg Lebrun elnököt 

(PÁRIS.) (Havas.) VI. György ki- 
rály, amint hivatalosan közlik, viszont- 
látogatásra hivta meg Lebrun köztár- 
sasági elnököt, aki a meghivást el is 
fogadta. Erre jövő év tavaszán fog sor 
kerülni. Ugyancsak Párisból közlik, 
hogy az ausztráliai elesettek emlékére 
felállitandó emlékmü leleplezésére, 
amelyre ma kerül sor, Hore Belisha 
hadügyminisztert is meghivták és a 
miniszter repülőgépen el is indult Lon- 
donból. Az angol királyi pár tisztele- 
tére rendezett nnepségek program 

tott ak gna Halifax lord és a francia 
politikusok is. 

Az angol-egyiptomi találkozó 
(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 

miniszterelnök tegnap fogadta a Lon- 
denba érkezett Mohamed Mahmoud 
gyiptomi kormányfőt, akivel hossza- 

sabb megbeszélést folytatott. A tárgya- 
Jásokról nem adtak ki hivatalos jelen- 

A brit konzervativ párt titkos 
intéző-bizottsági ülése 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol kon- 
zervativ párt intézőbizottsága tegnap 
zárt ülést tartott, amelyen a jelenlegi 
középeurópai helyzetet vitatta meg. 

Hiinka lapja a ruszinszkói kérdésről 

(PRAGA) (Ceteka.) Hlinka tót nép- 
i vezér lapja, a Slovac feltünést 

keltő cikket ir a ruszinszkói kérdésről 
Podkarpatoka Russt - mondja - tel- 
jes önállósággal kell felruházni, hogy 

Csehszlovákia elveszitse a közvetlen 
kapcsolatot a szovjettel. A cikk általá- 
nos feltünést keltett. 

A PÁRISI KIRÁLYLÁTOGATÁS 
TEGNAPI PROGRAMJA 

(PÁRIS,) Az angol királylátogatás 
tegnapi rövid programja a következő 
volt: Délelőtt a királyi pár Lebrun köz- 
társasági elmök látogatását fogadta, 
majd a rokkantak pályaudvarán a disz- 
század tisztelgését. Később Versailles- 
ben tettek látogatást, ahol 101 ágyu- 
lövés, ünnepélyes fogadtatás, diszmenet 
stb. várta. Az uralkodó a fogadtatásról 
kijelentette, hogy az csodálatos volt. A 
diszmenet elvonulása után az angol 
királyi pár a köztársasági elnökkel a 
versaillesi kastélyba ment nyitott ko- 
csin, ahol Lebrun felesége fogadta a 
királyi vendégeket és adott számukra 
pazar dinert. Versaillesben az uralkodó 
diszegyenruháját frakkal cserélte fel. A 
bankett méreteiről az alábbi számok 
tanuskodnak: 260 vendég volt 17 asz- 
talnál. A diszasztal hosszusága 37 mé- 
tert tett ki. Volt két hétméter hosszu és 
14 kisebb asztal, valamennyi vörös vi- 
rággal volt diszitve. 92 pincér régi ud- 
vari egyenruhákban szolgált fel: A ki- 

(LONDON.) Chamberlain az alsóház- 
ban megerősitette a hirt, hogy Hitler 
szárnysegéde, Wiedemann kapitány 
nem hivatalos látogatást tett az angol 
fővárosban és tárgyalt lord Halifax 
külügyminiszterrel, de minden különö- 
sebb misszió nélkül. Csupán Berlinnek 
azt az óhaját fejezte ki, hogy az összes 
függő kérdéseket barátságos formában 
rendezzék. Chamberlain egyébként 
kedden az alsóházban külpolitikai kér- 
désekről fog fontos nyilatkozatot tenni. 

(PAÁRIS.) A francia és angol sajtó 
szerint Halifax és Daladier megbeszé- 
lései főleg négy kérdés körül mozog- 
tak: 1. A Németországgal való kapcso- 
latok. 2. olaszországgal való kapcsola- 
. 

rályi asztalnál 40 személy ült. Az evő- 
eszközök régi aranyötvös munkák vol- 
tak. A menü tizféle volt és melléje a 
legkitünőbb régi francia borokat és 
pezsgőket szolgálták fel. Közben az 
operaházi zenekar játszott. Erre az al- 
kalomra az egész épületet pazarul fel- 
diszitették. Az uralkodópár a legna- 
gyobb elragadtatással nyilatkozott az 
egész rendezményről. A versaillesi di- 
ner után a kastely parkjában szórakoz- 
tató müsor következett, majd az angol 
királyi pár visszatért Párisba. Este a 
külügyminisztériumban a külügymi- 
niszter tiszteletükre dimert adott, az- 
után pedig gazdag müvészi program 
következett. Ma délelőtt fél 11 órakor 
az uralkodópár elhagyta Párist és a 
Somme-megyei Willers Brettoneauxba 
ment, ahol a világháboru idején elesett 
ausztráliai katonák emlékművét avat- 
ták fel. A királylátogatás egyébként a 
mai nappal befejeződik és az uralkodó- 
pár ma este már vissza is érkezik Lon- 
donba. 
Mint érdekes körülményt emlitik 

meg, hogy az olasz sajtó szokatlanul 
tartózkodóan ir az egész királylátoga- 
tásról. Annál nagyobb elragadtatással 
nyilatkozik a francia és angol sajtó. 

Nagyfontosságu tárgyalások 
tok. 3. Csehszlovákia kérdése. 4. A spa- 
nyol probléma. A megbeszéléseken 
Halifax, Daladier, Bonnet, Blum, Her- 
riot és Chautemps vettek részt és szóba 
került Diedemann kapitány legutóbbi 
látogatása is, de a megbeszélésen leszö- 
gezték, hogy a négyhatalmi egyez- 
ményről való tárgyalást még nem lát- 
ják időszerünek. A megbeszélések mind 
végig a béke és nemzetközi együttmü- 
ködés szellemében folytak a legtelje- 
sebb egyetértés mellett. 

MUSSOLINI BUDAPESII 
LATOGATÁSA 

(BUDAPEST) A magyar távirati 
ügynökség közlése szerint, Mussolini 

.. ..". ... 
* 
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A VILAG LEGNEHEZEBB KEREKPÁRVERSENYE. A Fracigorszég kö- 
rül megrendezett kerékpárverseny utvonalát mutatja be fenti térképünk. 

nincs pontosan megállapitva. 

határon 

(VARSÓ.) (Reuter.) A Pinszk közelé. 
beni lengyel-orosz határon tegnap vé. 
res összetüzés támadt a lengyel határ 
őrök és egy Oroszországba átszökni ké. 
szülő kommunista csoport között 
kommunisták azzal a céllal igyekeztek 
átszökni, hogy orosz hajókon a spanyoi 
köztársaságiak segitségére siessenek A 
határőrök két embert agyonlőttek ti. 
zenkettőt elfogtak, mig a többinek sike- 
rült átlépni a határvonalat 

Orosz buvárnaszádok Helsinki 
kközelében 

(HELSINKI.) (Reuter.) Helsinki köze. 
lében két orosz buvárnaszád jelent meg 
és amikor a kikötői hatóságok motor- 
csolnakokat küldöttek ki jelenlétük 
okainak tisztázására, alámerültek és tá- 
voztak a finn vizekről. A kormány az 
esemény miatt tiltakozni fog a moszkvai 
külügyi népbiztosságnál. 

Kirobbanás előtt a japán orosz 
viszály 

(TOKIÓ) (Domei.) Az a hir, hogy a 
szovjet-mandzsu tárgyalások megsza- 
kadtak és hogy a moszkvai japán nagy- 
követ és Litvinev népbiztos között a 
megbeszélések nema vezettek eredmény- 

keltett. Beavatottak szerint biztosra ve- 
szik ugyanis, hogy a szovjet határsértést 

intézni. Az izgalmat fokozta az a jelen- 
tés is, amely a japán hadsereg kebelé- 
ben történt jelentős változásokról adott 
hirt 
OKIÓ,) (Domei.) A főváros uccáin 

tüntetés zajlett le, amelynek résztvevői 
követelték a határsértést elkövetett 
szovjet csapatok fegyveres eltávolitását, 
Ujabb tüntetés volt a tokiói szovjet kö- 
vetség előtt is és a karhatalmi osztagok 
alig tudták megakadályozni az épülei 
megrohamozását. A Paris Socir tokiói 
munkatársának jelentése szerint alig le. 
het megakadályozni a viszály kirobba 
nását. 

Valencia behivta a 16 éveseket is 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A valenciai 
kormány a fenyegető veszélyre való te- 
kintettel rendeletileg szolgálatra hivta 
be a 16 évet betöltött korosztályt is A 
rendelkezés általános riadalmat keltett. 
Ugyancsak Hendayeból közlik hogy a 
nemzetiek tegnap váratlan offenzivát 

szon is és a meglepett köztársaságiakat 
15 kilométerre visszaszoritották 

Duff Cooper nyilatkozata 

(LONDON.) (Reuter.) A valenciai ki- 
kötőben felgyujtott brit gőzös ügyével 
kapcsolatban Duff Cooper brit tenge- 
részetügyi miniszter kijelentette, hogy 
a brit kormány nem vállalt felelősséget 
azokért a hajókért, amelyek a profitér 
a veszélybe rohannak 

ELINTEÉZŐDÖTT A GRAN 
CHACO VISZÁLY 
(BUENOS AIRES.) Tegnap aláirták a 

Bolivia és Paraguay közötti megegye- 
zést. Ennek alapján a Gran Chaco kö- 
rüli viszály végleges elintézést nyert. 

A SPANYOL HELYZET 

(BARCELONA.) Hivatalos statisztika 
szerint, a nemzeti repülők 53 izben in- 
téztek támadást a város ellen, amely- 
nek során 2116 ember vesztette életét, 
megsebesült 5830. A halottak fele asz- 
szony, 583 pedig gyermek, elpusztult 
1253 épület. Ugyancsak Barcelonából 
jelentik, hogy az angol és amerikai 
kormányok közbenjárására 22 ott letar- 
tóztatott szerzetesnőt szabadon bocsáta- 
nak és egy angol hajón Marseillebe 
szállitják. 
Burgosból pedig az a jelentés érke- 

zik, hogy az Estramadura-i harcvonalon 
a nemzetiek ujabb 15 kilométert halad- 
tak előre. 

- ELVESZETT PEÉNZTÁRCA A 
julius 19-én este 22.10 órakor Bucuresti- 
ből Cluj felé induló gyorsvonat utolsó 
kocsijának I. oszt. fülkéjéből elveszett 
Demeter Béla lapszerkesztő pénztárcá 
ja, amely fontos iratokat tartalmazott 
A becsületes megtaláló juttassa el szer 
kesztőségünkbe, ahol jutalomban része 
sü 

budapesti látogatásának időponta nég 

Véres összetüzés a lengyel-eron ; 

re, a japán fővárosban nagy izgalmat 

diplomáciai utom már aligha lehet el. 

kezdettek az Estremadurai frontszaka- 
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Kortárs 
Ennek a korszaknak szótárában sokat 

szerepel ez a szó: kortárs. Igen, kortár- 

sak vagyunk valamennyien. Akarva- 

akaratlanul. Az idő nagy eseményeinek 

résztvevői, akik bőrünkön, sorsunkon 
keresztül érezhetjük az élet nagy válta- 

kozásainak hatásait. Mirabeau, a hires 

francia iró és államférfi mondotta egy- 

szer, a krónika szerint, egyik ismerősé- 

nek, aki azt kérdezte tőle, hogy mit 

csinált a francia forradalom előtti ideg- 

feszültséggel és izgalmakkal telitett 

időben. Mirabeau a kérdésre kérdéssel 

felelt: Mit csináltam? Átéltem az ese- 

ményeket. Talán ez is elegendő. Bizony, 

mi is csak Mirabeaunak adhatunk iga- 

zat. A mi kortársi nemzedékün nek 

talán elegendő annyit mondani a maga 

mentségére, vagy a maga igazolására: 

Átéltem ennek a korszaknak minden 

eseményét. Sajnos, sokkal több rosszat, 

mint jót. Mert ma-holnap a kedvező 

esemény még a fehér hollónál, vagy 

a pirosbetüs nagy ünnepnapoknál is 

ritkább valami lesz. A jó hirről azt 

szokták mondani, hogy nehezen találja 

meg a hozzánk vezető kapu kilincsét. A 

rossz hir annál hamarább. Ezt az ugy- 

nevezett jóismerősök és jóbarátok 

sietve szokták, „kiméletes" formában, 

közölni és hozzátenni, tuúdod, én ugy 

bartásággal mondom neked, de persze 

egy szót sem hiszek belőle. 

ilyenek az idő izenetei is. Örökké 

nyugtalanitó, rossz hirek. Világfeszült- 

ség, nyugtalanság, idegesitő, gazdasági 

jelenségek, háborus készülődések, fegy- 

verkezések. Csupa rossz hir. 

Az emberi élet igy ma az örökös 

nyugtalanságok szinte végsőkig meg- 

feszitett idegállapotában telik el. 

Amolyan 39-40 fokos lázállapotban, 

amelyben a legkisebb dolgoknak is 

mélységesen veszedelmes lehet a hatá- 

suk. És ebben a rohanó életütemben, 

ebben a rekord-tempóban, ebben a fék- 

telen repülőgép- és autógyorsaságu 

létezési lendületben egész lelkünk, 

szivünk, szinte állandóan minden ere- 

jét, igénybe véve kénytelen lenni, dol- 

gozni, végezni a napi teendőket. Olyan 

az életünk most, mint a pattanásig ki- 

feszitett hur. Minden pillanatban ketté- 

szakadhat. Igen, a kortársi meghatáro- 

zás, a Mirabeau-i kijelentés, hogy átél- 

tem és átélem a nagy történelmi esemé- 

nyeket, ezt jelenti. Ezt az örökös 
igénybevettséget, ezt a pihenő- és szü- 
netnélküliséget, ezt a folytonos inger- 

lékenységet és idegnyugtalanságot, 

amely mindenre jó, csupán egyre nem, 

arra tudniillik, hogy az emberi erő, a 

lélek hite, a sziv akarata, a folytonos 

védekezés, vigyázban-állás, megfeszült- 

ség, megroppanáshoz való közelkerülés 

helyett, az alkotó és teremtő lendület 

vonalába beleállitható legyen. Napjaink 

és életünk apró, kicsi tusákban fecsér- 

lődik, felaprozódik, részekre szakadozik 

és nem tud belőlük kibontakozni a 

teremtésnek az a százszázalékos teli- 

tettségü, nagy egysége, amely kivételes 

eredmények megszületését teszi lehe- 

tővé. 

Vannak, akik szeretnek büszkélkedni 

azzal, hogy ők kortársai ezeknek a ke- 

mény, kuruc időknek, amely férfias 

erényeket, erőt, bátorságot tükröztet. 

Most ezzel szemben azt állitjuk, hogy a 

legnagyobb férfiasság az élet teremtő 
és alkotó munkájában egész lélekkel 

való részvétel, a sziv és lélek értékei- 

nek a közösség javára született, szent 

értékeinek tökéletes kibontása és érvé- 
nuesitése. Nem kicsi tusakodások, min- 

dennapi marakodások, apró életharcok 

lassan senyvedő tüzében kell elham- 

vadnia az emberi léleknek, mert igy 

csak kiégnek belőle az igazi kincsek, 

elporladnak és megsemmisülnek. Az 

igazi nagy és mélyértelmü élet abban 

az elhivatottsággal teljes, kollektiv 
munkában van, amelyben az egyén és 

a köz tevékenységének összehatásából, 

korszakcs, az idők távlatába messze 

elvetülőfényü, nagy események és alko- 
tások születnek. A kultura a szellem, a 
tudás az emberszeretet diadalmas alko- 

tásai. És ha igazán kortársai szeretnénk 

akkor csak ilyen értelemben szeretnénk 
lenni azok. A férfias alkotás, a gazdag 

(CLUJ.) A megyei prefektura Manole 
Enescu ezredes, megyei prefektus alá 
irásával 15865 1938. szám alatt értesi- 
tést küldött lapuknak, amelyben köz- 
hirré teszi, hogy Őfelsége Mária anya- 
királyné földi hamvainak elhantolása 
Curtea Argesben julius 24-én délután 
lesz. Ezen a napon délután 5 óra 30 perc 
kor gyászistentiszteleteket tartanak az 
összes cluji templomokban A Piata 
Cuza Vodá-i ortodox székesegyházban is 
nagy gyászistentisztelet lesz, amelyen a 
mély gyász és részvét kifejezéséül a 
nagyközönség minél ebb számu 
részvételére számitanak Ültözet: a hi- 
vatalok vezetői számára a nagy gyász- 
öltözet, az összes kitüntetésekkel a 

szállitásoknál 
(BUCURESTI.) A CFR vezérigazgató- 

sága augusztus elsejétől kezdve a kül- 
földi valutában fizetendő személy és 
podgyász-szállitási dijtételeket a követ- 
kező átváltási árfolyamon állapitotta 
meg: 
Egyiptomi lira 708 lej 75 bani, holland 

forint 77 lej 07, görög drachma 1 lej 08, 
dinár 3 lej 08 német márka 39 lej 39, 
belga 23 lej 77, belga frank 4 lej 76, ma- 
gyar pengő 27 lej 27, dán korona 30 lej 
88, finn márka 3 lej 09, török lira 83 lej 
83, angol font 691 lej 33. olasz lira 7 lej 
24, dollár 140 lej 29, arany dollár 241 

...., 

Clujmegye is mesfelelő módon 
kiveszi a részét a Mária anya- 
királyné halálával kapcsolatos 
országos syászból 

fekete ruha. A hatóságok fejeit felké- 
rik, hogy a gyászszertáson az egész tiszt 

viselő karral jelenjenek meg. Az isko- 

lai felügyelőséget viszont arra hivja fel 

a prefektusi közlemény, hogy gondos- 

kodjék, miszerint minden egyes inté- 

zet megfelelő számu tanári és növen- 

déki küldöttséggel vegyen részt a gyász- 

istentiszteleten, 
Cluj város iakossága előreláthatólag 

a legteljesebb számmal fog megjelenni 

a gyászistentiszteleteken, hogy a királyi 

családeot ért nagy és mély gyászban a 

maga legőszintébb részvétét és az ural- 

kodóház iránti alattvalói hódolatát a 

tisztviselők és közönség számára pedig 
szsasenasamasmavaltamtammto okal ze azotztm avetamz aak azzanéisaotkasmeoesameti 

legteljesebb mértékben kifejezésre jut- 

- 

Augusztus elsején a CER 
uj átváltás! árioluamokat léptet 
főldi valutával izetendő személy- és podévász 

életbe a kül- 

lej 86, norvég korona 34 lej 67, cseh ko- 
rona 4 lej 92, svéd korona 35 lej 68 pa- 
lseztinai font 692 lej 02 bani, lengyel 
zloty 26 lej 55, svájci frank 32 lei 02, 
arany frank 46 lej 68 bani 
Abban az esetben, ha a személy és 

podgyász szállitási illetékek szerepelnek 
az egységes tarifában és ha azokat a 
CFR vasuti állomásain fizetik, ugy a 
fenti átváltási árfolyamokon kivül 38 
százalékos felár is fizetendő a külföldi 
utszakaszokon megteendő távolságra 
szóló viteldij összege után. 

-- 

lenni az idők sodróiramu eseményeinek, 

(CLUJ.) A vármegyeházán tegnap köz 
igazgatási értekezletet trtottak, Mano- 
le Enescu ezredes, prefektus elnökleté- 
vel, Az értekezleten Cluj vármegye ösz- 
szes szolgabirói, községi jegyzői és a 
különböző közigazgatási osztályok veze- 
tői valamennyien megjelentek. A kon- 
ferencia megnyitása után Manole Enes- 
cu ezredes kegyeletes és hódolatteljes 
szavakkal emlékezett meg Mária anya- 
királyné Őfelségének elhunytáról. Az 
ertekezleten megjelentek mély megren- 
düléssel, állva hallgatták meg a bejelen 
tést, majd a gyász és az őszinte részvét 
jeléül a tanácskozást rövid időre felfüg- 

életeredmények, a kollektivitás javára 

szolgáló nagy alkotások időszakának 
átélői és kortársai. 
Olyan kortársak, akik büszkék is 

lehetnek arra az időszakra, amelyben 
kis földi életüket leélték, mert tudják, 

Ercedményes munkáról számoltak be 
Clui vármcguc köziéazáatási 

trtckezletén 
A vármegyel községek Kétmillló lejes többicibevéte 

léből hasznos belekiciéseket eszközölnek 
gesztették. Az ujbóli megnyitás után 
közigazgatási szakkérdéseket vitattak 
meg, A főszolgabirók és a jegyzők rész- 
letes jelentésben ismertették körzetük 
közigazgatási helyzetét előterjesztették 
kivánságaikat, a falvak lakossága ré- 
széről megnyilvánuló kéréseket és pa- 
naszokat, amelyeknek megoldására a já- 
rási vezetők a prefektus részéről meg- 
kapták a szükséges felhatalmazást és 
tájékoztató utbaigazitást 

Dr. Leon Prodan vármegyei tisztior- 
vos részletes jelentésben ismertette a 
vármegye egészségügyi viszonyait és 
azokat az intézkedéseket, amelyeket az 

..................
 

hogy elmulásuk mögött ott marad min- 
dig az el nem tünő eredmény, érték és 
alkotás, a szépség, a munka, az ember- 
jóság és embertestvériség tanuságtétele. 

WALTER GYULA. 

ag ugta ss/ 

általános népegészségügyi szinvonalá- 
nak emelése érdekében a vármegye ve- 
zetősége foganatositott. 
Nicolescu Sorin vármegyei főmérnök 

ismertette ezután jelentésében a vár- 
megyei utak helyreállitására irányuló 
munkálatokat és azokat a teendőket, 
amelyek e tekintetben még szükségesek, 
A jelentés kiemeli, hogy a multévi költ 
ségvetés március 31-én történt lezárása 
alkalmával megállapitást nyert, hogy 
a clujmegyei községek kétmillió lej 
többlet bevétellel zárták multévi mér- 
legüket és ez az összeg a pénzügyigaz- 
gatóságnál rendelkezésükre áll Ezt a 
pénzt a községek érdekében hasznos be- 
fektetésekre kell forditani. Elsősorban 
jóvizü kutakat kell létesiteni továbbá 
orvosi rendelőket az olyan falvakban, 
ahol megfelelő egészségügyi felszerelés 
nincsen, Ezekben az ujonnan létesitendő 
orvosi gondozókban a járási orvosok 
hetenként és rendszeresen végeznék 
az egészségügyi szolgálat ellátását Az 
értekezleten elégtétellel állapitották meg 
hogy az uj szellem és az uj rendszer 
eredményesen érvényesül a közigazgatá- 
si szolgálatban és összhangban van azok 
kal a magasabb eszmei célkitüzésekkel, 
amelyeket II Káorly király Őfelsége a 
falu népe életszinvonalának emelése ér- 
dekében lefektetett. 

Az alba-lullal püspökség 
közleménye 

Az albaiuliai egyházmegyei hatóság 
ezuton hozza papságának tudomására 
rendelkezései Ölelsége Mária királyné 
elhunyta alkalmából: 1 Mély fájdal- 
munk és a nemzeti gyász kifejezéséül a 
plebániára és az iskolaépületekre kitü- 
zendő a gyászlobogó 2 A temetést be- 
zárólag naponta délben fél órán át és 
délután 5 6 órák között hirdessék ha- 
rangjaink a nemzeti gyászt. 3. A temetés 
napján julius 24-én délután 5 óra 30 
perckor templomainkban ünnepélyes 
Libera tartandó: a tanulóifjuság, egy- 
háztanács és a hivek minél nagyobbszá- 
mu részvételével Buzgó imádsággal 
kérjük Istent, hogy adjon az elhunyt 

ő 

tesz külseje, fia 
e 

nagy királyné lelkének békés nyugal- 
mat, Felséges Urunknak, II. Károly ki- 
rály Öfelségének és fenséges családjá- 
nak pedig nagy fájdalmukat enyhitő vi- 
gasztalást 

Alba-lulia, 1938. julius 21. 

VORBUCHNER ADOLF s. k. 
róm, kath püspök. 

Okleveles mezősazdák 
találkozója Clujeon 

A cluji gazdasági 
akadémián végzett okleveles gazdák 
Clujon a folyó évi szeptember 3-án, 
szombaton találkozót rendeznek. A ren- 
dezőség meghivja vendégül a találkozó- 
ra a más gazdasági akadémiákon és, 
régi tanintézetekben végzett okleveles 
gazdákat is és lapunk utján kérik fel az 
összes érdekelteket, hogy részvételi szán 
dékukat - pontos cimük megjelölésé- 
vel - közöljék Török Bálint, a Transil- 
vániai Gazdasági Egylet igazgatójával, 
Cluj, Andrei Muresan 10 szám cimre. 
A gazdatalálkozó müsora a következő: 
Szeptember 3-án este 8 órakor az okle- 
veles gazdák ismerkedési estélyre gyül- 
nek össze, majd másnap szeptember hó 
4-én délelőtt látogatást tesznek a régi 
Alma Mater, a gazdasági akdémián, Dél 
ben közebéd lesz, délután pedig elhunyt 
tanáraik sirját koszoruzzák meg a me- 
zőgazdák Ebben az időben tartják meg 
a Transilvániai Méhész Egylet és a 

Transilvániai Gazdasági Egylet mébhé- 

szeti, kertészeti és háziipari kiállitását 

is amelyre a rendezőség a CFR vezér- 

igazgatóságától 50 százalékos vasuti 

jegykedvezményt engedélyezését kérte 

és amely kedvezmény lényegesen meg- 

könnyitik a Clujra való utazást 
aza 

tanintézetben és 

- Leégett a gondatlan gazdálkodó 

istállója és csürje. Alba-luliáról jelen- 

tik: A közeli Lingard községben Joan 

Mociu gazdálkodó telkén kigyulladt és 

leégett az istálló és a csür Az anyagi 

kár körülbelül 20 ezer lej. A tüzet a 

gazdálkodó gondatlansága okozta. 
, 
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VII FEJEZET. 

Hughes másnap szokatlanul korán ér- 
kezett be hivataliába Ragyogó jókedvé- 
ben volt Fütyörészve ment végig szo- 
báján és iróasztala egyik fiókjába be- 
zárta a magával hozott dobozt 
Vidáman üdvözölte Hilton Pepit, a 

gépirókiasszonyt, aki fáradhatatlanul 
kopogott az irógépen 
- Nem jött számomra csomag? - kér 

dezte, 
- Még idáig nem, főfelügyelő ur - 

válaszolta a kisasszony és ábrándos pil- 
lantást vetett Hughesre 

- Érdekes - mondta Hughes moso- 
lyogva - már azt képzeltem, hogy ezen 
tul naponta fogom kapni a különféle 
csomagokat. Kedves figyelem az ilyes- 
mi, Képzeljen el kedves Pepi kisasz- 
szony, különböző nagyságu és különböző 
szinü dobozokat, az egyik piros, a má- 
sik kék, Mindegyikben kis óra van... 
tik-tak Kedves, ugy-e? Egy szép napon 
aztán a kis doboz szétpukkan, ugy bi- 
zony. Aztán vége a mesének 

Miss Pepi egy szót sem értett az 
egészből, de igyekezett értelmes arcot 
vágni 
- Sajnos, nem jött semmiféle do- 

boz, de megkérdezhetem Stephenst, ő 
kezeli most a postát. 
- Stephens? - kérdezte Hughes cso- 

dálkozva. - Ki bizta meg ezzel? 
A kisasszony vállat vont Nagyon jól 

tudta, hogy a főfelügyelő sohasem ked- 
velte Stephenst 
- Talán a III-ik ügyosztálytól ka- 

pott utasitást, - mondotta mérgesen, 
Hughse bólintott. 

- Az meglehet, A III-ik ügyosztály 
ujabban mnidenbe beledugja az orrát 
Halkan kopogtak és tephens lépett 

be A hatalmas termetü detektiv meg- 
torpant a küszöbön és szemében ijedtség 
villant fel. Az egész egy pillanatig tar- 
tott de Hughes észrevette 

- Jöjjön csak Stephens, - mondta 
barátságosan - Érkezett valami ré- 
szemre a mai postával? 

- Csak egy kártya, főfelügyelő ur - 
mondta a detektiv dörmögve és már az 
ajtó felé indult, 

- Várjon csak egy percre Stephens! 
Szeretnék magának valamit mondani. 
Piztosan tudom, hogy érdekelni fogja. 
Hughes betessékelte szobájába a de- 

tektivet és leültette az iróasztal mellé, 
- Hallottam Stephens, hogy kitünően 

ért a rádióhoz Egy kis készüléket kap- 
tam ajándékba és szeretném, ha elma- 
gyarázná a szerkezetét. 
- Örömmel, főfelügyelő ur! 
Hughes kizárta az iróasztal fiókját és 

a dobozt a detektiv elé tolta 
Stephens kissé elsáppadt de szempil- 

lája sem rezdült 
Hughes kétségbeesett arcot vágott. 
- Szinte hihetetlen, hogy mennyire 

nem ismerem a rádiókészülékeket! Most 
látom csak, hogy egy ilyen elmésen 
megkonstruált pokolgéppel van dolgunk 
és nem rádióval.. 
- Sajnos ehhez nem értek - mondta 

Stephens és felállt, 
- Maradjon csak ülve! - hangzott 

Hughes éles hangja 

A két férfi néhány pillanatig farkas- 
szemet nézett 
- Régóta figyelem magát Stephens. 
Stephens megremegett 
- Nem értem, mire gondol! - tilta- 

kozott rekedten 
Hughes előrehajolt, szemében különös 

fény villant meg. Keze villámgyorsan 
tünt el az iróasztal fiókjában és a kö- 
vetkező pillanatban egy revolver fe- 
nyegető csöve meredt Stephensre. 

(Folytatása következik.) 

Universitatea és 

(BUCURESTI.) A nemzeti bajnokság- 
ban szereplő összes román egyesületek 
együttes emléiratban kérték a labdarugó- 
szövetséget, hogy tegye lehetővé az Uni- 
versitatea és Unirea Tricolor szereplését 
a NB-ban. A román egyesületek kérésével 
julius 30-iki ülésén fog foglalkozni a lab- 
darugószövetség. A döntés elé sportkörök- 
ben nagy érdeklődéssel tekintenek, mert a 
labdarugószövetség ismételten leszögezte 
már, hogy a 12-ös mezőnyü bajnokság 

Elmarad a Hungária és az Ujpest ro- 
mániai portyája. Bucurestiből jelentik: A 
Venus vezetősége nemrégipen romániai 
portyára kötötte le a Hungária és az Uj- 
pest labdarugócsapatát. A két magyar csa- 
pat portyájára az eredeti terveknek meg- 
felelően, augusztus folyamán került volna 
sor. A Venus a két magyar csapat vendég- 
szereplését lemondta, mivel a jövő hó- 
napban kezdődő nemzeti bajnoki mérkő- 
zések lehetetlenné teszik a portyameccsek 
müűsorbaiktatását. A Hungária és az Ujpest 
játékára előreláthatólag később kerülhet 
sor. 
Csik Ferenc dr. magyar olimpiai bajnok 

Targumuresen. A targumuresi MSE rende- 
zésében közelebbről nagyszabásu nemzet- 
közi uszóverseny lesz, amelyre meghivást 
kaptak a budapesti BEAC világhírü uszói 
is, jelesül Csik Ferenc dr. olimpiai bajnok 
és Lengyel Árpád magyar rekorder. A 
magyar uszók vendégszereplése iránt 
Targumuresen hatalmas érdeklődés mutat- 
kozik. 

810.000 lej tiszta bevétele volt a buda- 
pesti Ferencáros-Ripensia mérkőzésnek. 
Budapestről jelentik: A vasárnap lejátszott 
Ferencváros-Ripensia KK máérkőzésnek 
18.000 fizető nézője volt. A meccs tiszta 
bevétele 27.000 pengő, azaz 810.000 lej. 
Ebből az összegből a Ripensia 8000 pengő 
részesedést kapott. Még mindig jó üzlet a 
labdarugás. / 

Betessegéluzől belyes 
árogéria aviatia ok- 

mány,, számla, pos- 
ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 
kaphatok a beteg- 

segélyzővel szem- 

beni 

Dodny- 
0 Vössdében 

Phőnix-Clubul Sportiv Baiamare. Baia- 
mereról jelentik: A Phőnix sportegyesület 
vezetősége legutóbbi ülésén elhatározta, 
hogy a klub nevét megváltoztatja. Az 
egyesület uj elnevezése: Clubul Sportiv 
Baiamare lesz. A névváltoztatást közelebb- 
ről jelentik be a baiamareiak a labdarugó- 
szövetségnek. 
Uszőverseny a Savu-kupáért. Targumui- 

resről jelentik: A targumuresi uszóalkerü- 
let augusztus 29, 30 és 31. napjain ren- 
dezi meg a Savu-kupáért évenként ismét- 
lődő versenyt. A versenyen Targumures 
iimisoara Arad Oradea és Cluj legjobb 
uszói mérik össze erejüket az értékes 
vándordij elnyeréséért. 

- 125 kisebbségi tanitó vesz részt Sa- 
listeban a nyári románnyelvü tanfolya- 
mon. Salisteből jelentik: A nemzetneve- 
lésügyi minisztérium részéről a kisebb- 
ségi tanitók részére Salisteban rendezett 
nyári románnyelvü tanfolyamra 125 ma- 
gyar és székely tanitó jelentkezett A 
tanfolyamot ünnepélyesen Caracudoviti 
tankerületi vezérfelügyelő nyitotta meg. 
A tanfolyam hallgatóinak megfelelő el- 
szállásolásról és olcsó élelmezési lehető- 

TESTEDZ 
............... 

Unires Tricolor 
a nemzeti bajnokságban ? 

összetételén nem kiván változtatni. Kér- 
déses, hogy ezt az elvet feladja-e a labda- 
rugás fóruma? Városunknak mindenesetre 
nyereség volna, hogy két csapatunk ve- télkedne a nemzeti bajnokságért folyó küz delemben és ezzel méltóképen képviselné 
a város labdarugó 
het, hogy a bucurestii szövetség az elvi 
szempont álláspontjára helyezkedik és el- 
utasitja a kérést. 

-- 

- 
Nuolc hétre leliüggesztet- 
lék a ferencváros-pálua 
láléklogdat e 

(BUDAPEST.) A Bindea-ügyben teg- 
nap elhangzott Berta György egyes- 
biró itélete, Berta megállapitotta, hogy 
mulasztások történtek a vasárnapi Fe- 
rencváros-Ripensia mérkőzés megren- 
dezése körül. Ezért a Ferencváros pálya 
játékjogát 8 hétre, julius 21-től szep- 
tember 15-ig felfüggesztette, Ezalatt a 
pályán mérkőzést nem lehet tartani. Az 
itélet felfüggesztésére csak akkor kerül- 
het sor, ha a Ferencváros a házi vizsgá- 
lata során kinyomozza és az egyesbiró 
elé állitja a mérkőzés után történt bot- 

Ferencváros pályaigazgatóságát, hogy 
az öltözőbe vezető folyosón megfelelő 
világitást szereltessen fel. Ezenkivül 
mérkőzések idején kellő számu karha- 
talmi kirendeltségről gondoskodjék. Az 
itélet végül megállapitja, hogy az öltöző 
folyosójára illetéktelen egyének kerül- 
tek, akiknek szerepük volt a botrány 
előidézésében 

-0- 

Felfüggesztette az olasz labdarugó- 
szövetség az Ambrosiana játékjogát két 
hónapra a Slaviától elszenvedett kilenc- 
gólos vereség miatt, 

Rádió 
a 

SZOMBAT, julius 22. 
Bucuresti. 6,30: Torna, orvosi tanácsadó, 

szakelőadások, hirek. 13,15: Időjelzés, sport 
eredmények, hirek. 14,15: Hirek. 15,20: Elő 
adás. 19,45: Felolvasás. 22,30: Hirek. 
Budapest 7. 7,45. Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
18,05: Cigányzene, 13.30: iHrek. 14,30: Le- 
mezek. 15.35: Hirek. 17,15. Magyar mon- 
dák és legendák. 17,45: Hirek. i8. Munkás- 
félóra. 19,15: Rádióűzenetek. 19.45. Szalon- 
zene. 20,30: Felolvasás az olasz költőkről, 
versekkel. 21: A gésák, operett három fel- 
vonásban. 22,50: Hirek. 23,10: Cigányzene. 
24: Hirek német és olasz nyelven. 24,10: 
Hanglemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18,45: Előadás. 19,15: Jazz 

zene. 19,45: Mezőgazdasági félóra. 20,35. 
Szalonzene, 21: Hirek. 21,25. Hanglemezek. 

Bécs. 19,15: Vidám zene, 20: Néptáncok. 
21,10: Tánczene. 24: Hangverseny. 

Berlin. 21,10: Daljáték. 23,30. Könnyü 
zene, 24: Hangverseny. 

Varsó. 19,10: Saljapin-lemezek. 20: Kla- 
rinetszóló. 20,30: Zenekar. 22,10: Lengyel 
népzene. 

- Rendszeres légijárat létesül Iror- 
szág és az Egyesült Államok között. Lon 
donból jelntik: Balfour államtitkár ki- 
jelentette az alsóházban, hogy a jövő év- 
től kezdve rendszeres légijárat létesül 

ségéről megfelelő gondoskodás történt. Irország és az Egyesült Államok között, 

Négy nemzedék évszázados 
dern technikai berendezéssel 

ciálisták vagyunk: 
köszörülésben, orvosi 

-- 

Kun Mátyás Fia R. T. 
tlul, CGalea Marecha! Foch Ne. 2. 

állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára, - Spe- 
acélárukban, látszerészetben, borotva- 

Srima alpacca 
evőeszközök feltünő c 

tapasztalatait egyesitve mo- 
és dusan felszerelt raktárral 

müszerek javitásában. 

lcsó áron! 

sportját, azonban le- 

rány vétkeseit. Az egyesbiró kötelezte a k 

BUCURESTI) Az, aki a legjobban 
sszerette a virágokat és a gyermekeket 
életében, átköltözött az örökkévaló. 
ságba.., Soha senki sem szerette job. 
ban a gyermekeket és a némaságukban 
és törékenységükben is szinpompás, 
szemet-lelket gyönyörködtető virágokat, 
mint Mária román anyakirályné, aki 
most árván hagyta nemzetét. A Felséges 
Asszony minden szép és nemes iránt ra. jongó lelke ösztönszerüen vonzódott a 
természeti szépségekhez és különösen a 
virágok voltak a kedvencei. Ez a jellemző 
tulajdonsága legjobban igazolta Mária 
királynékivételesen érzékenylelkületét 
Az ő fenkölt és müvészi értékekkel gaz- 
dag lelke állandóan lángolt Románia 
természeti szépségei iránt, mindig gyö- 
nyörködni tudott az egzátikus növények 
ben és különösen azokat a virágokat 
szerette, melyek tavasszal a szabad tar. 
mészet ölén nyilnak, azokat legfőkép- 
pen amelyek lila szinükkel a fájdalma 
jelképezték és azok, amelyek a mezák 
zöld pázsitját diszitették és tarkitották, 

Balcicban, Mária anyakirályné ked- 
venc tartózkodási helyén a királyné va. 
lóságos mintakertet létesitett, amelynek 
szinpompás virágai mint különböző szi. 
nekkel tarkitott selyemkendő ékesked- 
tek, Ezen a kedves fürdőhelyen a fény- 
üző virágok mellett a legegyszerübb vi- 
rágok ott ékeskedtek, valóságos virág- 
gyüjteményként amely festői szinekben 
pompázott és messze árasztotta illatu- 
at 

A brani kastélyban pedig, a transilvá- 
niai hegyek ormán Mária anyakirályné 
virágoskertje valósággal olyan volt, 
mint a törékeny lélek könyörgő imád- 
sága és hódolata a természet iránt Má- 
ria anyakirályné különleges szakképzett 
ségü kertészeket hozatott, hogy az ő 
drága gyermekeit, a virágokat ápolják 
és gondozzák. És a Felséges Asszony fi- 
gyelme és szeretete nemcsak a romá- 
niai eredetü virágok felé nyilvánul: 
meg, hanem ugyanazzal a gyöngédség- 
gel és szeretettel becézte a virágok ki. 
rálynőjét is, mint a legszerényebb és 
senki által sem becsült árva virágot 
„Az én országom" cimü könyvében 

Mária anyakirályné önkéntelenül tanu. 
jelét adja a virágok iránt érzett mély 
szeretetének és figyelme még a hegyi, 
tövises virágokat sem kerüli el 
„Nekem kedves volt még az érlási 

tövis virág is, amely a köves és termél- 
telen talajon mutogatta eredménytele- 
nül szépségeit az ég felé és igy kapasz- 
kodott a sivár talajba. . 
Még a tövisvirág is kedves volt az ő 

mélyen érző lelkének, mert emlékeztette 
őt szeretett országa földjének szépsé- 
geire. ; 

És ma Mária királyné Öfelsége, a Vi- 
rágok Védőasszonya és a román költői 
lelkület rajongója végleg elhagyja sze- 
retett virágjait, amelyekért életében 
annyira rajongott. 
Az ország minden részéből mély fáj- 

dalommal gyászolják a felséges asszonyt 
a virágok is, az ártatlan, gyöngéd, köny- 
nyekkel átitatott virágok, hogy megcső- 
kolják bucsuzóul Legfőbb Védőjüknek a 
kezét, aki most bucsuzik tölük. Kopor- 
sóján pedig piros virágok, piros rózsák 
illatoznak, azok a virágok, amelyekért 
élete utolsó percéig is ugy rajongott és 
amelyekkel kapcsolatosan az volt a ki- 
vánsága, hogy utolsó utjára elkisérjék. 

- Amerikai gyáros óriási méretü gyer 
tyát készitett Caruso, az elhunyt világ- 
hirü tenorsita emlékére. Öt és félméter 
magas és egy és félméter vastag viasz- 
gyertyát készitett egy newyorki gyá- 
ros az elhunyt világhirü olasz tenoris- 
ta, Caruso emlékezetére, Az óriásméretü 
gyertyát egy amerikai városka, Pompei 
kicsi templomában helyezték el A gyer 
tyát évente csak egyszer a hallhatatlan 
énekes halála napján fogják meggyuj- 
tani és égetni Szakértők kiszámitották, 
hogy a hatalmas méretü gyertya 1800 
évig fogja a nagy müvész emlékét hir- 
Tetni 

TMária anyakirálynó, 
a virágok kedvelője 
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(BUcURESTI.) A közlekedési és köz- 
ünkaügyi minisztériumban Nicolau 

ofesszor vezértitkár elnökletével 
ést tartott a legfőbb utbizottság, 

mely a transilvániai és banati ország- 

zi helyreállitásával és kijavitásával 
kapcsolatosan ngyfontosságu határozato- 

ozott: 
hozlsilvániai területeken bitumen- 

hel burkoltatják be a Sebes-Deva- 

Arad felé vezető országutnak Albame- 

ében levő 12 kilóméter hosszu sza- 

kaszát négymillió lej költséggel. Maka- 

ám kövezettel és bitumen burkolattal 
átják el Cluj-Dej és Halmeu országut 
szakaszát 30 kilóméter kőtől a 45 kiló- 

méter-kőig és a 46 kilóméter kőtől az 
6öméter kőig terjedő szakaszon, 21 

mió lej költségge A Vártul Campului 

sighet-Satumare-Carei országutak 

Satumare vármegyén a 372 és 388 kiló-
 

méter kövek között elterülő szakaszát 

Reuter 

(AMSTERDAM.) A holland kereskedel- 
i kamarák beadványban fordultak a 

brmányhoz, arra kérve azt, hogy a jövő- 

Den szélesitse ki a kereskedelmi forgal- 

mat Németországgal, ahonnan nagy meny- 

ü textilanyagot akarnak behozni 

zöldség és gyümölcs ellenében. 

(PÁRIS.) Annak ellenére, hogy a francia 

vasuti tarifát két izben is emelték, mégis 

egy körülbelüli 4 milliárd frankos defi- 

citre számitanak ez évben is. 
(WASHINGTON.) Az amerikai buzater- 

més ezidén is eléri az 1915-ös év rekord- 

ját. A közgazdasági lapok „katasztrófálisan 

jó termésről irnak, mert szerintük az 

il28 millió buchel gabona mennyiség 

könnyen ugyanazt a gabona zuhanást 

idézteti elő, mint 1915-ben is. 
(PÁRIS.) A Csehszlovákiába kiküldött 

katonai misszió ismét visszatért a francia 

fővárosba. 

(LONDON.) Sir Robert Vansittart, a brit 

kormány külpolitikai tanácsadója, egy fil- 

met irt, amelyet most fognak felvenni. A 

ülm Viktória királynőről szól. 

(LONDON.) Lengyelország 5 millió font 

sterlinges kölcsönt kap Angliától villa- 
nyos berendezkedés céljaira. 
(RIO DE JANEIRO,.) A brazil kormány 

rendeletet adott ki, amely szerint elfogják 
azoknak az ujságoknak a szerkesztőlt, akik 
nyugtalanitó hireket közölnek alaptalanul. 
(MILANŐ.) A Garda-tó partján fekvő 

Storo falucska egyik háza eddig ismeret- 
len körülmények között kigyult. Az oltás 
a hirtelen keletkezett viharban lehetetlen 
volt és igy csakhamar az egész falu le- 
égett. 

(BERLIN.) Befejezték a nénvet-francia 

gazdasági tárgyalásokat. 

(PÁRIS) A Sorbonne egyetem diszdok- 
torává választotta Szentgyörgyi profesz- 
szort, a Nobel-dijas tudóst. Az avatási ün- 
nepségek szeptemberben lesznek. 
(JERUZSÁLEM.) Egy zsidó csoportra teg 

nap bombát dobtak, amelynek repeszda- 

rabjai két embert megöltek. A tetteseket 
sikerült három arab fiatalember szemé- 

lyében elfogni. 
(BERLIN) Baldur von Schirach német 

ázmeguvenmillió lcj költségéei fransulvania és a Banat iöbb 
országutját éplük uljó 

30 millió lej költséggel ujjáépitik és bi- 
tumen burkolattal látják el Ugyanen- 
nek az országutnak Clujmegyében levő 
és 3 kilóméter kőtől a 18 kilóméterkőig 
terjedő szakaszát 4 millió lej költséggel 
modernizálják. Kijavitják az Arad-Sa- 
varsin között és az Arad-Sangu között 
elvonuló országut 18, illetve 12 kilómé- 
teres és Aradmegyén átvonuló szaka- 
szát is 33 millió lej költséggel, a Sebes- 
Deva-Arad felé vezető országutnak 
Hunedoara megyén átvonuló 70 kiló- 
méteres, illetve 25 kilóméteres szaka- 
szát pedig 40 millió lej költséggel épi- 
tik ujjá, 
A Banatban az Arad-Timisoara kö- 

zött elvezető országutnak 33 kilóméte- 
res szakaszát fedik be makadám köve- 
zettel és bitumennel, 10 millió lej költ- 

séggel Az utépitési illetve utjavitási 
munkálatokat rövidesen megkezdik. 

-- 
- 
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jelenti: 
ifjusági vezér hazaérkezte után Obersalz- 
bergben kihallgatáson jelent meg Hitler 
kancellárnál és beszámolt olaszországi és 
jugoszláviai utjáról. 
(BERLIN.) A német birodalmi kormány 

elrendelte Ausztria területén a zsidó köz- 
jegyzői irodák bezárását. Ezektől az iro- 
dáktól a letétbe helyezett értékeket bi- 
zottságok veszik át és osztják ki árja köz- 

jegyzői irodák között. 
(WASHINGTON.) Nicholson és Pettit 

professzoroknak sikerült különleges eljá- 
rási módszerrel a holdon uralkodó hőmér- 
sékletet ellenőrizni. Jelentésük szerint déli 
napnál a forróság 130 Celsiusig emelkedik, 
mig éjszaka 91 fok a hideg. 
(TOKIÓ.) Két japán geológus kimutatta, 

hogy Tokió talaja állandó sülyedésben van 
és ez évente 6.5 centimétert tesz ki. Ez a 
tünemény az 1923. évi óriási földrengés 
óta tapasztalható. Azóta a talajsülyedé 
összesen 97.5 cm.-t tesz ki. 
(BUDAPEST.) Matuska Szilvesztert, 

biatorbágyi borzalmas vasuti katasztrófa 
előidézőjét az áldozatok hozzátartozói kár- 
téritésre perelték Matuska ugyanis nem 
vagyontalan, mert egy amerikai kiadóvál- 
lalat 50.000 pengőt fizetett neki memoárjai 
megirásáért és egy svéd társaság 8000 pen- 
gőért vette megy egy találmányát, amely 
alkalmas a katasztrófák (vasuti!) elháritá- 
sára. A per rendkivüli érdeklődést váltott 
ki, mert Matuska összes jövedelmét fiára 
iratta. 
(WASHINGTON) A tartós hőhullám 

következtében az Egyesült Államok több 
részén óriási erdőtüzek pusztitanak. Kü- 
lönösen nagy kára van Dél-Oregon és 
Észak-Kalifornia államoknak, ahol több 
ezer hold terület lett a pusztitó elem 
martaléka. 
(ANKARA.) Tekintettel arra, hogy Tö- 

rökország nagy vashiányban szenved, egy 
brit-török részvénytársaság alakult, 
amelynek célja a Dardanellákban, az 
Aranyszarv-öbölben és a Boszporusban 
elsülyedt hajók kiemelése. Ilyen módon 
mintegy 25-30.000 tonna vasat akarnak 
összeszedni, amelyet a Karabukban most 
felállitott vasgyár dolgozna fel. 

r zz 

(BUDAPEST) Elegánsan öltözött fiatal 

nőt vettek őrizetbe a főkapitányságon, aki 

azért került a rendőrségre, mert 1200 pen- 

gő ellopásával gyanusitják. Az események 
előzménye még a mult hétne nyulik vissza, 
amikor egyik délután a dunaparti kávé- 
ház terraszára beült S. Anna és barátnője. 
A két fiatal nő egy órája ülhetett e ká- 

véház terraszán, amikor a szomszádos asz- 
talnál három férti telepedett le. 
A férfiak közül ketten idegen nyelven 

beszéltek. A férfiak fixirozni kezdték a 
szomszédukban levő két csinos nőt, majd 
átszóltak hozzájuk. A nők eleinte nem 

akartak tudomást venni a férfiak közele- 

déséről, később azonban, amikor az egyik 

férfi hatalmas vörös rózsacsokrot küldött 
az asztalhoz - megtört a jég. Összeismer- 

kedtek és amikor a Dunaparton kigyulltak 

a lámpák a két nő a három férfi társaságá- 
an hagyta el a dunaparti kávéház ter- 

raszát. 

A követségi attasé 
kalandja a magyar fővárosból 
kitiltott szép leánnyal 

kellemetlen 

Az egész társaság autóba ült és az egyik 
budai vendéglőbe hajtatott. A legjobb han- 

gulatban vacsoráztak, jócskán került bor 
és pezsgő is az asztalra. Éjtél után távoz- 
tak el és tekintve, hogy a jókedv nem 
akart szünni mulatóba mentek folytatni a 

vidám szórakozást. 
Éjféli két óra tájban S. Anna arról pa- 

naszkodott a társaságnak, hogy a sok ital- 

tól fejtájást kapott. 
- Elmegyek egy kicsit autózni, - mon- 

dotta - nemsokára visszajövök, kiszellőz- 

tetem a fejem. A társaság egyik férfitagja 

el akarta kisérni S. Annát, de a lány sza- 
badkozott, hogy egyedül akar menni. El is 

távozott. Egy negyedóra mulva tért vissza 

és közölte a társasággal, hogy az autózás 

meghozta a kivánt eredményt: fejfájása el- 

mult. 

A kora hajnali órákig folyt a mulatozás, 

amikor a társaság elindult hazafelé. A két 
fiatal leányt hazakisérték, majd mikor 

a/ 

; 

Valóban szép arcböri csak a 

Caola Krém, - az igazi bőr- 

táplátó - kölcsöncz. Ha arca 

és böre apolásához a vitamin- 

dus Caola Krémet hasznélja 
bálran mehela szabadlevegőöre 

és a napra. Csola Krém az 

egészség és szépség őre. 

egyedül maradtak, betértek egy kávéházba 
reggelizni. Az egyik ur - követségi attasé 

- megdöbbenve vette észre, hogy a zsebé- 
ben levő 1200 pengő az éjszaka folyamán 
eltünt. Azonnal visszamentek a mulatóba, 

de a pénzt nem találták meg. Másnap dél- 

előtt megjelentek a főkapitányságon, ahol 
feljelentést tett ismeretlen tettes ellen. 

Detektiv ment ki S. Anna és barátnője 
lakására. A két fiatal nőt bevitték a főka- 
pitányságra, ahol kihallgatták őket. S. An- 
na barátnőjét a kihallgatás után azonnal el 

bocsátották a rendőrségről, mert nem me- 

rült fel olyan momentum, amely a leány 
. 

bünössége mellett szólt volna. S. Anná- 
val azonban más volt a helyzet. Megálla- 

pitották ugyanis, hogy a csinos fiatal nő, 

- aki régebben elárusitónő volt - két iz- 

ben volt már toloncházban és jelenleg is 
ki van tiltva Budapest területéről. S. An- 

na sirva hangoztatta, hogy semmi köze 

sincs a lopáshoz és ártatlan. 

A rendőrségen S. Annát kihallgatása 

után mégis őrizetbe vették, mert ha nem 

is követett el lopást, akkor is toloncházba 

kerül, mivel ki van tiltva Budapest terü- 

letéről. 

--0- 

(CLUJ.) Négy nappal eezlőtt eltünt 
szüleinek Deleanu ucca 16, szám alatti 
lakásáról Vacar Viorica 12 éves elemi 
iskolás növendék Szülei jelentették el- 
tünését a rendőrségnek de mindezideig 
nem akadtak nyomára. A kisleány, aki 
valami apró csinytevés miatt, állitólag 

Eltünt szüleinek lakásáról 
eguy 12 éves kislány 

félve apjának haragjától, szökött meg 
hazulról, eltünésekor pepita iskolai for- 
maruhát visele Aki tud valamit az 
egyébként magas, barna kisleányról, ér- 
tesitse kétségbeesett szüleit vagy szer- 
kesztőségünket, 

-- 

(CLUJ.) Az Iris-gyárban alkalmazott 
kályhásmunkások mint jelntettük, ne- 
hány nappal ezelőtt sztrájkba léptek, 
mivel a gyár igazgatósága nem mutatko 
zott hajlandónak teljesíteni béremelési 
követelésüket. Bár a bérkoníliktus ügye 
kiélesedett a gyárigazgatóság és a mun- 
kások között, mindazonáltal remélni le- 
het, hogy az ügyben a közeli napokban 
megtörténik a megegyezés és a sztráj- 
kolók ismét felveszik a munkát 

Munkásmozsalmak városunkban 
A téglagyári munkások bérmozgalma 

ügyében tovább folynak a tárgyalások, 
bár eddig közeledést még nem sikerült 
létrehozni a munkaadók és munkások 
álláspontja között Remény van ennek 
ellenére is a közeli megegyezésre és 
valószinü, hogy ugy a kollektiv szerző- 
dés megkötése, valamint a bérek fe- 
lülvizsgálása békés alapon történik meg 
Ebben erősen biznak a munkások. 

-0- 

(LONDON.) Huszonegy esztendős ko- 
rában Hollywoodban meghalt Jack 
Dunn filmsztár és olimpiai korcsolyázó- 
bajnok. Vérmérgezést kapott és a leg- 
gondosabb orvosi beavatkozás sem tud- 
ta már megmenteni. 
Nagy karrier tört ketté az ifju ember 

halálával Jack Dunn az 1936-os olim- 
piászon tünt fel, mint Sonja Henie 
partnere Együtt vettek részt a vegyes- 
páros küzdelemben. A feltünően csinos 
ifjut aztán Hollywoodban szerződtették 
Az ottani szokás szerint hónapokig huz- 
ta a fizetést az egyik nagy vállalattól, 
anélkül, hogy kipróbálták volna képes- 
ségeit Végre kapott egy kisebb szere- 
pet és akkor kitünt, hogy tehetsége 
arányban van kitünő megjelenésével. 

Néhány hónappal ezelőtt ragyogott 
fel a szerencsecsillaga, Az United Ar- 
tists elhatározta hogy filmet Rudolf 
Valentino életéről, Meg is irták a szö- 
vegkönyvet „The Life of Valentino" 
cimmel, Hosszas válogatás után ugy dön 
töttek, hogy az elhunyt népszerü amo- 
rozó figuráját Jack Dunn fogja meg- 
mélyesiteni A ecsinos barna fiatalember 
különben is hasonlit Valentinora, Magas 
sága és sulya pontosan megfelelt Valen- 
tino méreteinek és az arc különbségeit 
kitünő maszkirozással pótolták 
Még hozzá sem kezdtek a Valentino- 

filmhez, már egy másik gyár is szerződ- 
tette a fiatalembert, A Paramount lekö- 

Az uj Valentino megrázó frasédiája: 
21 éves korában hiriclen meglialt 
jack Dunn, a hircs iimszinész 

tötte a „The Duke of West Point" cimü 
film egyik főszerepére 

Impreszáriója ezenkivül nagy terve- 
ket tartogatott számára. Dunn nemcsak 
bravurosan korcsolyázott hanem valami 
elragadó bájjal végezte gyakorlatait és 
ezért a „jég Nizsinszky"-jének nevezték 
Hollywoodban. Sonja Henie, a volt kor- 
csolyapartner, már régebben foglalko- 
zott azzal a gondolattal, hogy együtt fel. 
lép a fiatalemberrel és kettőjük közös 
darabját, amely természetesen a jégről 
szól már meg is irta egy kiváló holly- 
woodi szerző 
- Ez a pár lesz a jég Fred Astaire-je 

és Ginger Rogers-e - mondotta róluk 
egy szakértő 
Az Európában tartózkodó Sonja He- 

nie mélységes megdöbbenéssel vette tu- 
domásul fiatal partnerének váratlan és 

tragikus halálát. 

Felhivás állampolgársági ügyben a 
szegénysoersu zsidósághoz. Felkéretnek 
mindazon szegénysorsuak és kisegziszten- 
ciák, akik szegénységük miatt állampolgár- 
sági irataikat mostanáig sem tudták besze- 
rezni hogy saját érdekeikben haladékta- 
lanul jelentkezzenek az orth. izr. hitköz- 

ség tanácsadó irodájában (Cluj, Berthelot 

8 szám alatt.) Ugyancsak jelentkezzenek 
sürgősen mindazok, akiknek a biróság ál- 
lampolgársági ügyben bármilyen iratot, 

vagy végzést kézbesit, mivel törlési vég- 

zés esetén a kontesztáció beadásához csak 
5 nap áll rendelkezésre. 
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őrdetést 
lapunkra felvesz 

könyvüzlet is. Memoranduliu 16. k 

Apréhirdetések 
APRÓŐMIRBETÉSI DIJAINK: 

Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 
2 lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cim a 
kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- 
ligés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- 

zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 
Apróhirdetéseket csak előzetes fizetés el- 
lenében veszünk fel. Jeligés levelek, vagy 
cimek után a hirdetés szánsára való hivat- 
kozással a kiadóhivatalunkban lehet érdek 
lődni délelőtt 8-tól este 7-ig. 

LEVELEZÉS 
Allandó lakó, Angora nyulak, Blond 24, 

Élettárs, Együtt egy életen, Fürésztelep, Há 
zaspár, Képzett, Komfortos, Kertes, Kiván- 
dorlás, Május 4, Némi hozomány, Nyug- 
dijas előnyben; Szeretek táncolni, Sürgős, 
Szebeni, Sincer, Szabadságon vagyok, Tiszt 
viselőnő, Utazó vagyok, Utazó, Viz mellett, 
Varrógép jeligékre levelek vannak a ki- 
adóban. 

ŐRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás. hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

maollet:. 

EGY jómenetelü bodega abonens ven- 
dégekkel betegség miatt sürgősen átadó. 
Cim a kiadóban. (P 9743) 

ADAÁS-VÉTEL 
PERZSASZONYEGEK, képek, képkere- 

tek müvészi kivitelben legolcsóbban, rész- 
letfizetésre is beszerezhetők: „Unicum". 
Telefon 2965. Cal. Marechal Foch 5-a. 

(T847) 
KIVÁLÓ minőségü kerékpárok, varrógé- 

pek és alkatrészek olcsón kaphatók. Kér- 
jen árajánlatot Grohs E., Targumures Str. 
Calarasilor 19. (V 6137) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (6705) 

ELADŐ: Uj modern villa centrumban, 
földszint, három szoba, hall, teljes komfort, 
emeleten 2 szoba, teljes komfort, nagyon 
szép kerttel. Parcellák Str. Serpuitoare 1. 
(Fellegvár) a város egyik legszebb helyén. 
Gyárnak való ingatlan az állomás közelé- 
ben. Információ: Str. Gruia 10, délután 
7-9 között. (6598) 

ELADÓ női és férfifodrászat a város leg- 
forgalmasabb helyén. Fényes berendezés. 
Biztos megélhetés. Levelet: „Jó befektetés" 
jeligére a kiadóba kérek. (6671) 

OCSKA ruhákért, télikabátokért legtöb- 
bet fizetek, dus választékban eladok. Grün 
feld, Str. Regina Maria 6. (6773) 

PRIMA használt MAV és Hoffher csép- 
lők, Intenational traktor motorok és here- 
fejtők jutányos áron kaphatók Rosenbaum 
Pál, Reghin. (V T 987) 

ÖCSKA ruhákat és télikabátokat ve- 
szek, nagy választékban eladok. Grünfeld, 
Str. Memorandului 6. (6772) 

ELADÓ rövid kereszthuros Wirth zon- 
gora kitünő karban és egy porszivógép. Cim 
a kiadóban. (6817) 

FORDZON traktor cséplésre felszerelve 
eladó. Cluj, Str. Pietroasá 24. (6835) 

HAZ sürgősen eladó. Str. Sft. Gheorghe 

ELADÓ szép modern uj villa, két szoba, 
komforttal. Str. Rádulescu 52. (6847) 

SÜRGÖSEN eladó cukorkaüzlet jutányos 
áron. Str. Cipariu 1-a. (6846) 

FODRÁSZBERENDEZÉS tükrökkel el- 
adó. Str. Márásesti 0-a. (6852) 

EZEP városi félfedelüű kocsi sürgősen el- 
adó helyszüke miatt. Cal. Reg. Ferdinand 
104 szám. 

JÓL dresszirozo 
eladók. Str. Fántánelei 11. (6860) 
HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat ve- 

szok. eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
j ] (P9554) 
GYALUPAD jóállapotban és asztalos- 

szerszámok eladók. Str. Vultur 18. 

1000 négyzetméteres kert házzal Donat 
uton 80.000 lejért eladó. Dr. Ligethy, Cal. 
Reg Ferdinand 40. (T 1000) 
STE. Magazieiben jó családi ház 150 ezer 

lejért eladó. Dr. Ligethy, Cal. Reg. Ferdi- 

morandului 4. Grosz. 

Értekezni 

FILLABROSZOK, csipkék, motivok el- 
adók. Str. Stroescu 10., Grosz. (6879) 
HAZ eladó, áll: szoba, konyha, fürdő- 

szoba és egy különbejáratu szobából. Str. 
Tache Ionescu 16. Str. Andrei Muresani 
autóbusz végállomásnál. (6880) 
BORBÉLYÜZLET berendezést, széket, 

tükröt, villanyondoláló gépet megvételre 
kenesek. Cal. Reg. Ferdinand 63. vendéglő. 

(6882) 
12 holdas gyümölcsös szép lakás és gazda 

sági épületekkel Cluj-oradeai vasut men- 
tén eladó. Dr. Ligethy, Cal. Reg. Ferdinand 
40 szám. (T 998) 
VENDÉGLŐ, téli-nyári tekepálya, bil- 

liárd szoba, nagyterem, szoba, konyha, 
speisz, 64 négyzetméter betonpince ház- 
zal együtt eladó. Értekezni: Str. Crisan 35. 

ELVESZEITT egy szemüveg. Megtalálója 
200 L. jutalmat kap. Suciu városi adóhiva- 
talban. (P9764) 
TANITVÁNYKEPZÉS Boté" kozme- 

tikában. Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 
20-11. Hamburg M. (T 350) 

HÖLGYKÖZÖNSÉGET értesitem, hogy 
női- és férfi fodrászüzletemet Str. Márá- 
sesti 9-a alá helyeztem át. Szives pártfo- 
gást kér Mayer. (6853) 

20 ezer lej kölcsönt keresek 6-10 hóna- 
pig biztos fedezet mellett „Jó kamat" jel- 
igére a Novába kérek. (P 9771) 
FESTÉST órabérért vagy darabszámra 

mint alkalmazott, elvállalok. Gyárban, 
szállodában, épitészeknél stb. vidéken is. 
Meszelést, mázolást és szobafestést válla- 
lok. Cimeket „Festés" jeligére a kiadóba. 

(6866) 

mentén eladó. Dr. Ligethy Miklós, C. Reg. 
Ferdinand 40. (T 999) 
RADIŐ Telefunken 3 plusz 1 halózati, 

férfi kerékpár, butor olcsón eladó. Str. Ba- 
ritiu 22. I. em. jobbra. (6895) 
ELADÓ kirakat rámák és ajtók üveggel. 

Ertekezni: Gólya áruházban. (6898) 
ELADOK: oleánderek, nagy zsalukáterek 

használt butorok. Cal. Motilor 9. (P 9760) 
100 lej előleggel mindenki vásárolhat 

s részletfizetésre férfi- női és gyermekcipő- 
ket. Cal. Victoriei 10. (P 9762) 
ÖŐCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
andului 4. Grosz (P 9767) 

GYERMEKKOCSI mély, jókarban levő matráccal eladó, Str. Chintáului 35. 
(29768) 

BEVEZETETT üzlet, bodega, korcsma 
engedélyekkel más elfoglaltás miatt átadó. 

P. M. Viteazul 6. trafikban 
8-9-ig este. (6763) 

MÜHELY ablakok üvegezve, fürészpor- 
kálya, lábon álló cserépkályha, füszerbe- 
rendezés, kettős vaskassza eladó.Str. Sa- 
guna 16. (P 9770) 
RÁDIŐK, szezonból visszamaradt appa- 

rátok 1000 lejtől. Leitnernél. Str. Baritiu 
8 szám. (6838) 

ALLÁST KERES 
BORBÉLYSEGÉD állást keres. Román- 

ban perfekt. Str. Baba Novac 8. (6864) 
HÁZGONDNOKI, esetleg titkári teendő- 

ket vállalna most nyugdijazott kisebbeségi 
jegyző. Perfekt román. Cim a kiadóban. 

(P 9765) 

ALLAST KAPHAT 
TAKARITŐÖNŐ szállodába felvétetik és 

egy konyhaleány. Hotel Royal, Piata Gárii 
8-a. (6792) 

(6883) 
4 holdas szőllő jó lakóházzal és teljes 

pincefelszereléssel, Cluj-Oradea vasut. KIADÓ LAKAS 
KAPUALATTI teljesen különbejáratu 

butorozott szoba napokra is kiadó. Calea 
Motilor 81. (5042) 

KET fiatalenmaber lakást kaphat az ál- 
lemás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 

KIADÓŐ üres szoba, üzlethelyiségnek is 
alkalmas. Ért. Str. Artelor 9. (6801) 
KIADŐ szoba, konyha és speiz, szép, 

napos lakás Str. Subdeal 8. (5706) 
EGY nagy helyiség kiadó mühelynek, 

vagy istállónak augusztus 1-re. Török, Str. 
Paris 17. (6839) 
EGY különbejáratu BUTOROZOTT SZO 

BA kiadó. Str. Samuil Micu 8 szám alatt. 
(6844) 

ELEGÁNSAN butorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Str. Fántánelei 11. (6859) 
KIADÓ azonnalra 2 szoba, konyha, für- 

dőszoba, stb. Str. Gh. Dima, érdeklődni: 
Borda ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 40. 

(6795) 
KERTES villában 2 szobás, konyhás la- 

kás összkomforttal azonnalra kiadó. Str. 
Dragalina 124-a. (6873) 
SZOBA, konyha, fürdőszoba augusztus 

1-re átadó. Str. Máloasá 7. Villa F. Blum. 
(6885) 

2 SZOBA, konyha, éléskamra, pince pad 
lás, villany, vizvezetékkel, külön telken, 
havi 1200 lejért kiadó. Str. Muncitorilor 
89. Értekezni 7-9 este. (6862) 
KIADÓŐ földszinten különbejáratu szo- 

ba butorozva, vagy üresen, irodának vagy 
üzletnek is alkalmas. Piata Mihai Viteazul 
39., háztulajdonos. ((6868) 

mas szép nagy szoba fürdőszobával aug. 
1-ére kiadó. Str. Regina Maria 34. (6863) 

gekkel, különbejáratu csinosan butorozott 
szoba 2 személynek esetleg butor nélkül is 
kiadó. Str. Cernáuti 21. (6892) 

TÖBBENYELVET beszélő titkárt keresek 
külföldi utra. Irásbeli ajánlatokat a kiadó- 
ba kérek „Fáradhatatlan" jeligére. (6805) 
MÉRLEGKÉSZITŐ tanulót felvesz 

„zöld" Str. Stroescu 4. (6856) 
SZAKAÁCSNÖT nagyobb üzemhez azon- 

nalra is felveszünk. Cim a kiadóban. 
( T 1003) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki- 
adó. Str. Andrei Ady 4. (68391) 
KÉT szoba, konyha, stb. kiadó. Str. An- 

drei Ady 4. (6890) 
KIADÓŐ különbejáratu, nagyon szép bu- 

torozott szoba, fürdőszobával. Str. Duca 3., 
vigyázat I. emelet, nem félemelet 4. 

(6887) 
EGY szerényigényü nőt keresünk, aki a 

vendéglői főzést érti. Cim a kiadóban. 
(6865) 

NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagy 
raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. 

(6896) 
ROMAÁNUL tudó kisasszony felvétetik. 

Uránia cukrászda, C. Regele Ferdinand 35. 
(6867) 

KIADÓŐ azonnalra 5 szobás, 
összkomfortos, kertes villalakás. 
30 szám. (P 9757) 

verandás, 
Str. Gelu 

ÜGYES kifutóleányt felveszünk azon- 
nalra. Cim a kiadóban. (6889) 
MEGBIZHATÓŐ mindenest, vagy mindenes 
bejárónőt felveszünk azonnalra. Cim a ki- 
adóban. (6888) 
INTELLIGENS jómegjelenésü hölgyeket, 

urakat jóljövedelmező, uri akviziciós mun- 
kára felveszünk. Telefon: 10-21. (P 9722) 
KERESEK felsőrészkészitőt, aki önál- 

lóan dolgozik, állandó munkára. Cal. Vic- 
toriei 10. (P 9763) 
PERFEKT stancni-lakatost, aki a vasipar 

többi ágazatában is kellő gyakorlattal bir, 
azonnali belépésre keresünk. Triumf S. A. 
Cal. Dorobantilor 118. (CFR garage mö- 
gött.) (P 9766) 

KÜLÖNFELEK 
ROMAN és francia nyelvórákat kezdőök- 

nek és haladóknak kitünő maódszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1094) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 3. 

(71392) 
TEKINTSE meg a cluji kiskoruak foghá- 

zában gyártott legujabb tipusu gyerekko- 
csik, sportkocsik és a legmodernebb buto- 
rok állandó kiállitását. Nálunk a legjobb 
kivitelü árut konkurencián aluli árban kap 
hatja. Vállalunk gyerekkocsik javitását, 
festését és mindenféle nikkelezési munkát 
gyorsan és olcsón eszközlünk. Igazgatóság. nand 40. (T 997) Str. Fabrica de zahár 47. (6899) 

EGY szoba, konyha, száraz szuterin, 
esetleg raktárnak is elsejére kiadó. Str. 
Traian 9. (P 9758) 
KIADÓŐ kertes szoba, konyha lakás au- 

gusztus 1-re. Str. Regalá 41. (P 9759) 
GARZONLAKÁS modern komforttal ki- 

adó. Str. Gruia 2. csengetni Str. Saguna 
16 szám. (P 9769) 

LAKAÁST KERES 
FESTÖMÜVÉSZ nagy és világos szobát 

keres belvárosban müteremnek. Cim: Casu- 
ta Postalá 7. (6776) 

3 FIATALEMBER keres zsidó családnál 
különbejáratu butorozott szobát belváros- 
ban, esetleg teljes ellátással. Cimeket ki- 
adóba kérek „Ort. kóser" jeligére. (6861) 

- NAGYFONTOSSÁGU TÁRGYA- 
LÁSOK BUCURESTIBEN A MAGYAR 
SZÖVETKEZETI KÉRDÉS MEGOL- 
DÁSÁRÓL. A magyar szövetkezeti-kér- 
dés megoldásáról gróf Bethlen László, 
a Hitelszövetkezetek Központjának ve- 
zérigazgatója és gróf Haller István, a 
Hangya Szövetkezeti Központ elnöke 
három napon át fontos megbeszélést 
folytattak Bucurestiben a Jegybank 
kormányzójával és a Szövetkezeti Köz- 
pont uj vezérigazgatójával a legtelje- 
sebb megértés jegyében. A tárgyaláso- 
kat a közbejött nemzeti gyász miatt 
későbbi időben folytatják. 

, 

VT. évfelyam, 1938. JULI 

A földmüvelésügyi mini, 
térlum Mivételesen fuily 
20.atól kezdve enged. 

luczít a vadrucák és Vat 
libák vadászatát 

(BUCURESTI.) A földmüvelésügy 
nisztérium rendeletet adott ki ho 
vadlibák és vadrucák ellen a vadászat 
ebben az évben már julius 20-ától kezet 
ve engedélyezi A minisztériumhoz 
érkezett jelentések szerint a vadlibák 
vadrucák annyira elszaporodtak, ho. 
tömegesen lepik el a vetésterülete J ame-ben nagy kárt tesznek az élelen ; 
keresése közben. A vadlibák és Vadn, 
cák elleni vadászat rendes körülménye, 
között csak augusztus 15-étől szabaj 
A földmüvelésügyi minisztérium rende, lete hangsulyozza, hogy csak a vadiibi a 
és vadrucák vadászatát engedélyezi i. el 
lius 20-ától kezdve, mig a többi vVizi. kör é 
madarak vadászata augusztus 15-ék, ma 
szigoruan tilos met 

s 
nya el 

Visszakéri New-York állam győ, 
a segélupénzeket azoktól 
akik jómódba kerültek 
(NEWYORK.) Európai fogalmak sze- 

rint szinte elképzelhetetlen akciót kez- dett Newyork állam, de ezt Ame. 
rikában mindenki természetesnek talál. Az ja Az évek hosszu során át tartó su. 
lyos gazdasági válság idején Newyork Ked állam is óriási összegeket forditott a yött? munkanélküliek és inségesek megseg. 0t1 
tésére Most ujra nehéz viszonyok van, KEI nak az Egyesült Államokban és talán A elsősorban ez a mgyarázata annak barát 
hogy Newyork állam lépéseket tesz az - egykor folyósitott segélypénzek visz 
szaszerzése érdekében. Az állam azoktól 
kéri vissza a segélypénzt, akiknek idő. 
közben sikerült elhelyezkedniök és mosi 
jómódban élnek. Megszünt tehát az , 
felfogás, hogy a segélypénzeket aján. 
dékba kapták a rászorulók Newyork 

GARZONLAKÁSNAK, irodának alkal- 

NAGYOBB szoba, konyha, mellékhelyisé 

Glmnázisták számára ala- 

állam nemcsak kéri, hanem követeli a 
segélypénzek visszafizetését azoktól, kik 
időközben valóban jelentős vagyora tet. 
tek szert és akiknek most kötelességei 
vannak a közjólét biztositása érdekében 
Minden egyes esetet külön elbirálás alá 
bocsátanak. Azoktól, akik saját erejük- 
ből felküzdötték magukat még akkor 
sem kivánták a visszafizetést ha a mai 
viszonyok között ugynevezett polgári jó. 
létben élnek. Akik azonban megvagyo. 
nosodtak, meg kell, hogy fizessék ezt 
az adósságukat is. Vajjon, ha más- 
országban kezdődne ilyen hivatalos eljá 
rás volna-e annak kellő eredménye' 
Amerikában bizonyára lesz. 
om 

Ditott bizonuitvány-guáral 
lepleztek le Varsoban 

(VARSÓ.,.) A lengyel fővárosban érett 
ségi gyárat lepleztek le A rendőrség le- 
tartóztatott egy okmányhamisitót, aki- 
ről kiderült hogy tömegesen gyártotta 
az érettségi bizonyitványokat Ezekkel 
a hamisitott érettségi bizonyitványok- 
kal hivatásszerüen üzérkedettt 
A rendőrséget egy diák apja vezette 

nyomra Az apának feltünt, hogy fiának 
feltünően jó bizonyitványa van és érdek 
lődött az iskolában, mire kiderült, hogy 
az érettségi bizonyitvány egyszerü ha- 
misitvány Az apa erre elővette fiát. 
akit alaposan elvert A fiu végre beval- 
lotta hogy egy Rakowski nevü ember- 
től 100 zlotyért (mintegy 3000 lejért) vá- 
sárolta a hamis bizonyítványt. A felhá- 
borodott apa feljelentésére a rendőrség házkutatást tartott Rakowski lakásán, 
ahol jól felszerelt okmányhamisitó műü- 
helyre akadt Kiderült, hogy Rakowski 
vevőközönsége a bukott gimnázistákból 
került ki Nemcsak Varsóban voltak ve- 
vői, hanem egész Lengyelországban 
Eddig száz esetet bizonyitottak Rakow- 
skira. 

Mozi 

mmgastal 
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musz kiskoru koldusi 
tarilóziatoti le a rendőrsé 

a icénapi razzia serám 
(CLUJ.) Dr. Predoviciu főügyész, a 

cluji Patronázs-Egyesület elnökének 

felkérésére az elmult éjjel nagyszabásu 

razziát rendezett a cluji rendőrség. A 

razzia során 20 fiatalkorut vettek őri- 

zetbe, akikról megállapitást nyert, hogy 

szüleik utasitására állandóan kéreget- 

tek az uccákon, az összegyüjtött pénzt 

pedig szüleik használták fel. A rendőr- 

ség és a Patronázs-Egyesület elhatá- 

rozta, hogy tüzetes vizsgálatot indit a 

kéregető kiskoruak szülei életviszonyá 
nak, foglalkozásának megállapitása ér- 
dekében. A rendőrség és a Patronázs- 

Egyesület közös egyetértéssel azt is el- 
határozták, hogy megtisztitják Cluj 
város területét az egyre nagyobb szám- 
ban elszaporodó kiskoru, kéregető csa- 

vargóktól, akiket a legszigorubb ellen- 

őrzés és felügyelet alá helyeznek, mert 
alapos a feltevés, hogy a megfelelő 

felügyelet és ellenőrzés nélkül a kisko- 
ruak részesei voltak a legutóbbi soro- 
zatos lopásoknak is. 

Amerikai banditák vakmerő tréfála: 
kirabolták a newyorki rendőrfőnök 

feleségét 
(NEWYORK.) Az amerikai banditák személyzet 

tagjait. Ritkán fordult elő, 

vakmerőségben odáig vetemedtek, hog hogy a newyorki rendőrség ilyen ha- 

most magának a newyorki rendőrfőnök tártalan buzgalomról tett volna bizony 

Ort.: feleségének, Foye Stainfordnénak a ságot, de minden fáradozás kárbave- 

Tamuz, Sab. róvására követtek el kaygzabást lo- szett. sem a tettest, sem az ékszereket 

essaz0 : pást. A rendőrfőnök fe ésége a long- nem találták meg. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: islandi Southampton Beach Clubban A rablók ekkor már biztos távolság- 

ggész évre 550, félévre 280, negyedévre szórakozott, mint Mrs. John Warner- ból nevettek a rendőrség erőlködésén. 

150, egy hónapra 50 lej. nek, Alfred Smith egykori newyorki Mint a (portás elmondotta, nehány 

zve.. kormányzó leányának vendége. Foye perccel a riadalom előtt két rendkivül 

.. Stainfordné, mikor fürdés után vissza elegáns, sportruhás fiatalembert látott 

tért kabinjába, megdöbbenve vette távozni. Nem ismerte őket, de nem 

észre, hogy eltünt az asztalfiókba tett merte utjukat állni, mert elegeánciá- 

ékszerdoboza és az ékszerdobozzal jukból és biztos fellépésükből itelve, 

együtt eltüntek körülbelül 20.000 dol- azt gondolta, hogy a klub uj tagjai le- 

lárt érő ékszereiii. hetnek, vagy talán mint vendégek vol 

A vakmerő betörés hire pillanatok tak hivatalosak. A fiatalemberek be- 

alatt általános felfordulást és fejetlen- szálltak egy kö
zelben várakozó remek 

séget okozott az elegáns klubban Autó- luxusautóba és nagy sebességgel el- 

kon a rendőrség egész serege érkezet! száguldtakk 

a tett szinhelyére, elállták az összes] A rendőrség nagy apparátussal és 

kijáratokat, minden vendéget vallató- egyre fokozódó dühvel folytatja a 

ra fogva megmotoztak és átkutatták a nyomozást, de még nincs semmi biz- 

klub valamennyi helyiségét, Különö- tató jel, hogy ez a nyomozás sikerrel is 

sen szigoru vizsgálatnak vetették alá a 

pránR. 1938. Julius 25, Szombat 
"Eóm. kat.: Apolinar. Prot.: Apolinar. 

sf. Mart. Foca, Teofil. Izr.: 24 

EZ IS EGY ALLÁSPONT 

Egy rettenetes csunya és már nem is 

fiatal tisztviselő megnősült. Ragyogó 

szép fiatal lányt vett el feleségül. Ami- 

kor eljegyezték egymást, barátai rátá- 

madtak a tisztviselőre: 

Mondd kérlek, hát nincs neked 

szemed és nincs józan eszed? Ilyen csu- 

nya ember létedre, hogy veheted el ezt 

önyörü fiatal nőt? 

a 5 Nézzétek, én alaposan megfontol- 

tam ezt a dolgot és rájöttem, hogy ilyen 

feleség való nekem. Mert gondoltam: 

miért undorodjam én tőle? Undorodjék
 

inkább ő tőlena. 

SIETSÉG 

Az angolok is sietnek néha. 

Az uj gépirónő (hadaró diktálás után): 

Nos Mr. Jones, mit is mondott a 

Kedves Uram" és „Öszinte hive" kö- 

zött? 

KELLEMETLEN KÉRDÉS 

A kéteshirü kis bankár megkérdezi 

barátjától: 
Mit szólsz az uj csikos pizsamám-

 

zraza 

fog végződni. Elvámolhatók-e a nmémet 
áruk az Auszírlára szóló 
behozatali emgedélyek 

alapján? 
(BUCURESTI.) A vámvezérigazgató- 

ság megkeresést intézett a külkereske- 
delmet szabályozó igazgatósághoz, 
amelytől felvilágositást kért, hogy a 
német áruk elvámolhatók-e az Ausztria 
részére kiadott régi behozatali engedé- 
lyek alapján vagy sem A kérdés tisz- 
tázására azért van szükség, mert az 
osztrák származásu áruk a pénzügymi- 
nisztérium vonatkozó rendelete értel- 
mében behozhatók és elvámolhatók Ro- 

mániában, a Németország részére kiál- 

E Munkatáborokat létesitenek Cseh- 

szlovákiában. Prágából jelentik: A kor- 

mány elhatározta hogy munkatáboro- 

kat létesit, főleg a munkanélküliek szá- 

mára, akiket azután az erőditési mun- 

kálatoknál tfognak felhasználni. 

VWeiss Fülöp nyugalomba vonult. 

Mint Budapestről jelentik, Weiss Fülöp, 

a Magyar Kereskedelmi Bank elnöke, 

80-ik életévét betöltve, nyugalomba vo- 

nult, Helyébe Teleszky volt pénzügymi- 

niszter került. Ugyancsak távozik a 

helyéről Stein Emil a bank vezérigaz- 

gatója is, akinek utódjául Lamotte bu- 

dapesti polgármestert emlegetik. 

A nagyszabásu albestii Petőfi-ün- 

nepségek. Julius 31-én, a Sighisoara mel 

letti Albesti-i sikon ahol Petőii Sán- 
dor 89 évvel ezelőtt elesett, a Petőfi- 

emlékoszlopnálatransilvániai magyarság 

nagyszabásu petőfi-emlékünnepséget 

rendez A müsor keretében a sighisoarai 
ar Kaszinó dalárdája, az odorheui 

Székely Dalárda-egylet, a teiusi róm. 

kath Dalárda, a sighisoarai Rei. Dalkör 

vegyes- és férfikara, az albestii ref. fu- 

vőszenekar, az odorheiui IKE szavaló- 

kórusa a sighisoarai Székel Alkalma- 

zottak Társaságának szavalókórusa, 

Nagy Béla sighisoarai unit. lelkész, Lé- 

vay Lajos odorheiui ref. tanitóképzőin- 
- 

hoz? 
któl Mondd, nem ezt hordtad te Jilavá- tézeti tanár, Imecs Béla, Bartos Albert, - Corrigannak hajón 

kell visszatér- litott behozatali engedélyek alapján. 

idő. ban is? : Bokor Dénes és Izsák Domokos Az ün- nie Amerikába. Londonból jelentik: Szakkörökben valószinünek tartják, 

nost nepség az emlékmü megkoszoruzásával Douglas Corr
igan 31 éves Los Angeles-i hogy a külkereskedelmet szabályozó 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 

hó 23-án, szombaton reggeltől folyó hó 

30-án, szombaton reggelig a következő 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 

igazgatóság, engedélyezni fogja az 

Ausztriára szóló behozatali engedélyek 

felhasználását a nemet származásu áruk 

behozatalánál és elvámolásánál 

repülőmunkás, aki „tévedésből átrepül- 

te az Őceánt", miután repülőengedélyét 
megvonták tőle, hajón tér vissza innen 

Amerikába és ugy szállitják vissza 

zárul, A Petőfi emlékünnepséggel kap- 

csolatosan a fiatal magyar irók felhivást 

adtak ki, melyben felkérik Transilvánia 

magyarságát, hogy minél nagyobb szám 

kik álatot nt niritéri ar Halászi mal és személyes eszvétellel kapcso- ócska, „kimustrált repülőgépét iss
 ........... 

et. Cuza-Voda-tér; Fiohr József, Regele Fer lódjék bele az ünnepségekbe. UJABEB SUYOS TERRORCSELEK UJM z pÉs 

ali, járáskutató-intézet jelentése: Fokozódó Gnfehció örök réme, lemi hied szertnt Palcsztinában ci uUJ, Piafa MiHAI virEazuL 7. 

jük derülés és felmelegedés 
téntek, különösen Haifa közelében, ahol 

MEGNYL 

Avdealul 
jóÉs oLcCsSÓ BÖRT ÉS TALPAT Barbax több telepet megtámadtak. A támadá- 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata STURM MII 
a v 

eraem e soknak számos emberáldozatuk is van. 

e Mihai viteszl 1G DOLGOZNAK 
Ezzel kapcsolatosan Londonból jelentik, 

.. 

' r ; í é hogy Malcolm Macdonald gyarmatügyi 
1 

e A uIvATALOK A Mária enyakirályn - Nemzetközi magtár a világ buza- misztet 
kijelentette az Esóhazban, szaKÜZLETE 

Ra halálával kapcsolatos eütő, rtökö ől termelésének szabályozására. Newyork- hog
y a Palesztinába utazott királyi ki- szsr

számok, mincdennemü tachni- 

kifolyólag a Msata e k ániz ból jelentik: Henry Wallace, az Egye-
 küldötteknek felhatalmazásuk van a kal clizkek í 

ye netei tartottak. Pénteken délutár süjt Allamok földmüvelésügyi minisz- jegerélyesebb eszközök igénybevételér
e nagy raktára 

azonban dolgoznak, mig szombaton a 

szolgálati munkaidőt ujból felfüggesz- 

tik. 

Kerékpározók! 
Kérjék a rendőrség által elfogadott 

tere sajtóértekezleten azt az ötletet ve-
 

tette fel, hogy a világ buzatermelő nem-
 

zetei közös erővel nemzetközi állandóan
 

normális magtárt szerezzenek a buzak
i- 

vitel szabályozására és egyenletessé-t
é- 

telére Javaslata, amelyet valószinüleg 

a londoni nemzetközi buzaértekezl
et elé 

a szükséges rend és nyugalom megte- 

remtése céljából. , 

- Németországba utazott a holland 

trónörököspár. Mint Prágából jelentik, 

a holland trónörököspár többhetes tar- 

fozkodásra Németországba utazott ahol 

a mecklenburgi herceg vendégei lesz- 

legolcsobb árakon! 
1 

Csak az a zsidó kanp 
Bécsben utlevelei, akinek 

fog terjeszteni az uj amerikai termés 
mincsen ad óhá á 

aLuMINIUMLAMPÁT 
irányitási törvényjavaslat mintáját f

og- nek. 
iráléka 

aki- 
ja követni Ennek a az alapelve, hogy a - Feltünéstkeltő letartóztatás Aradon. (BECS.) A bécsi zsidóság valósággal 

otta nozsdamentes Dinamohozis ló bőtermésü évek feleslegét a gyengeter- A v
izsgálóbiró tegnap visszaélések vád. menekü

lésszerüen igyekszik elhagyni a 

talnas szinjátékát, amely a cluji Davi- 

Az aluminiumnak nem 

árt az elemben levő sav 

8 Ha i v 

- AMIR KÉT EZREDÉV BESZÉL. 

Lengyel Rudolf és dr Szentkirályi Sa- 

mu cluji szerzők fenti nagysikerü és tar
 

la magyar szinházban két estén át ke- 

rült szinre. nagy erkölcsi és anyagi 
siker 

mésü évekre kell tartalékolni 

- Megtalálták az elsülyedt „arany-
 

hajót". A Falco olasz emelőhajó hus
zon- 

négy órai kutatás után megtalálta a 

Virginia-fok környékén a Merida gő- 

zöst, amely 1911-ben sülyedt el Virgi- 

nia partvidékén Porfirio Diaznak, a 
me- 

nekülő mexikói elnöknek kincseivel 

együtt A hajó páncélkamrájában 21 

jával letartóztatta Vulpe Józsefet. a 

Munkakamara volt kormánybiztosát. 

Ugyanakkor Mosoiu volt munkakamarai 

elnök és Strengar Demian Sava alelnök 

ellen sikkasztás és közokirathamisitás 

vádjával eljárás indult, dr. Adam volt 

mezőgazdasági kamara-elnök és Grecu 

Pál igazgató ellen is hasonló természetü 

vádakkal. 

- Törvényrendelettel szabályozzák a 

számukra olyan kellemetlenül nemzeti 

szocialistává változott császárvárost A 

bécsi rendőrfőnökség utlevélhivatala 

előtt hossza sorokban várakoznak az 

utlevélért jelentkező zsidók, Naponta 

általában hétszázan kérnek utlevelet. A 

hatóságok adóhátrálékban levőknek 

nem engedélyezik a kiutazást, mások 

azonban minden akadály nélkül meg- 

kapják az utlevelet 

ral- mellett, még továbbra is szinre akarták 

el hozni a közeti napokban a nagy érdek- tobabb
a ötrid két tetdéka anypinz buzaértékesitési ügyet. 

A mezőgazdasági A kivándorló zsidók legnagyobb része 

vá- lődésre való tekintettel. A közbejött Császár 750 millió lejre becsült kor
onája minisztérium törvényrendeletet készi- Délamerikába, kisebb részük Északam

e- 

hí nemzeti gyászra való tekintettel Aazo
n- és egyéb mesés értékü koronaékszer

ei tett a buzaértékesités ügyéről, A vissz
a- rikába és Kanadába utazik Palesztiná- 

ség ban a darabelőreláthatólag további nasy pihennek a tenger fenekén 
élések elkerülésére sulyos büntetéseket b

a meglehetősen kevesen utaznak. So- 

án, sikerü előadásairn már csak az ősszel i felvá ké léptettek életbe, megszigoritják a mal- ka
n kérnek azonban angliai és francia- 

nü- kerül sor, - Szerelmi bánatában elvágtai mok ellenőrzését és meggyorsitják a országi bevándorlásra érvényes utleve- 

ski Ujabb sikeres óceánrepülés, Mi
nt sel a hasát a fiatal cigányleány. 

Timi- aelések ügyében való eljárá
st. fet is 

Londonból jelentik, Mercury repü
lő 13 

óra 49 perc alatt, 241 kilométeres s
ebes- 

soaráról jelentik: Luchita Sai
n 15 éves 

timisoarai cigányleány vadháza
sságban 

cigányle- 
ARVIZET OKOZOTT BUCURES- 

TIBEN AZ ESŐ. Bucurestiből jelentik: - VIZSGALAT FOLYIK A CLUJI 

é : í i-Óceá élt Gheorghe Both helybeli 
b i 

* , söe ébl adan mébett Evug génnyel, aki az utóbbi időben elhide- Tegnap a tövárosban estetelé nagy fel
hő MONOPOLRAKTÁR VOLT IGAZGA- 

katonai főszámvevő folyó hó 20-an dél- gült sze
relmese iránt A fiatal cigány- szakadás pusztitot

t, amely a Csolentina- TŐJA ELLEN. Az ilfovi ü
gyészség eljá- 

i ntán 6 órakor 60 éves korában váratla- leány szerelmi
 bánatában tegnab kés- negyedben árvi

zet okozott. Néhány uc- rást inditott a e
luji monopolraktár volt 

utan ó órakol eve í cában közel száz házat elöntött az ár és i
gazgatója, Rizescu mérnök és Ciortan 

LŐ 
x 

nul elhunyt. Temetése folyó hó 22-én 
sel felmetszette hasát Sulyos állapot- 

ban szállitották a mentők k
órházba. Az 

delután 5 órakor lesz a köztem
etői ká- 

polnából A gyászoló rokonság 

megrongálta azokat. A forgalom is ja- 

lorvosok nem biznak felépülés
ében. varészben megszakadt egyidőre. 

raktárnok ellen, akiket vesztegetéssel vá 

dolnak.



. 

RüzsdiArras vezeti a Márla királyne temetésére jövő 
török küldöttségei 

(ANKARA.) A Mária román anya- 
Iurályné temetésére induló török kül- 
döttség szombaton hadihajón indul 
utba Románia felé. A küldöttséget 
RFüzsdi Arras török külügyminiszter ve- 
zeti, mig Kemal Atatürk államfőt egyik 
szárnysegéde fogja képviselni. A török 
hüldöttségphez azután Bucurestiben 
Tanrioer ottani török követ fog még 
hozzácsatlakozni. 

Eimczavarodottsásában 
ileleyujtotta saját házát, 
majd a kutba usroti 
üa flalusi sazdálkodó 

(CLUJ.) Man Joan Almas községben 
lakó mezőgazdán hirtelen elmebaj tört 
ki A gazdálkodó egyedül volt a házban, 
tuzet gyujtott a konyhai kályhában 
majd az égő zsarátnokkal felgyujtotta a 
házát. Amikor a szerencsétlen ember 
megborzadva látta hogy a lángok gyor- 
san elharapódznak és a házának egész 
tetőzete ég, az udvarán levő kutba ug- 
rott, amelynek vizében megfulladt A 

községi tüzoltóság fáradságos munkával 
oltotta el a tüzet amely jelentős káro- 
kat okozott. A csendőrség közben a az- 
dálkodó keresésére indult és megdöb- 
benve fedezte fel a holttestét az udva- 
ron levő kut vizében, ahonnan kiemel- 
ték A hatóságok megállapitva azt, hosv 
büntény nem forog fenn, a holttest elte- 
metésére megadták az engedélyt 

MEGALAKITOTTÁAK AZ UJ 
SZOVJET KORMÁNYT. Moszkvai je- 
lentés szerint, Bulganin elnökletével 
megalakult az uj szovjet kormány. 
Tagjai: alelnök Kabanov, népbiztosok: 
élelmezési ipar Smirnov, könnyüipar 
Lukin, erdészet Kudriasev, mezőgazda- 
ság Lobanov, kolkhozügy (szövetkeze- 
tek) Stukov, pénzügy Popov, kereske- 
delem Liminov, igazságügy Dimitrev, 
egészségügy Delousev, közoktatásügy 
Tiutkin, helyiipar Vahrusev, városgaz- 
daság Panfilov, társadalomgondozás 
Szaboruva, külügy Litvinov, utügy Fe- 
darov, müvészetek ügye Destalov. Ez a 
kormány együttmüködik a Molotov 
elnöklete alatti népbiztosi tanáccsal. 
Ugyanakkor jelentik, hogy a szovjet 
parlament összehivása egyelőre elma- 
rad. A képviselők közül ugyanis 202 
letartóztatásban van, 100-at állitólag ki 
is végeztek és sok politikai vezető ellen 
ujabb eljárás indult meg. 

UJABB RÉSZLÉTEK MOTZI 
SPACOV „AFFÉRJÁRÓL", Bucuresti- 
ből jelentik: Az ismertnevü boxoló 
tegnapelőtt este az Independentii-téren 
Constantaban molesztálni kezdett két 
urinőt. Egy ezredes rendreutasitotta a 
valószinüleg ittas állapotban lévő Spa- 
covot, aki sértő szavakkal illette a 
törzstisztet. Ez jelentést tett a tér- 
parancsnokságnak és a csendőrlégió- 
nak. Spacovot őrizetbe vették és az 
iratokkal együtt további eljárás végett 
átadták a katonai ügyészségnek. 
- Sulyos természetü balecset történt 

a közeli Cordos községben. Sulyos ter- 
mészetü baleset történt tegnap délután 
a közeli Cordos községben. Zombor Dé. 
nes Clujon a Manastur ut 10 szám alatt 
lakó gazdatisztnek lovasszekere, ame- 
lyet Jánosi János nevü szolgája veze- 
tett, a várcsunkhoz tartozó Cordos köz- 
ségben járva az uttesten elütötte Timis 
Mihályné Morariu-ucca 19 szám alatt 
lakó asszonyt, akit hátán, ballábán és 
fején sulyos sérüléseket szenvedett. A 
kiszállott mentők beszállitották a sebé- 
szeti klinikára, ahol azonnal mütétet 
hajtottak végre rajta Állapota igen su- 
lyos és kevés remény van az életbenma- 
radásához. 

BELEHALT SÉRÜLÉSEIBE A 
MANDZSU-OROSZ HATÁRON MEG- 
SEBESÜLT SZOVJET KATONA. To- 
kióból jelentik: Az az orosz katona, aki 
a mandzsu-orosz határon történt inci- 
dens alkalmával sulyosan megsebesülve 
került a japánok fogságába, most a 
kórházban belehalt sérüléseibe. A ha- 
tárincidens ügyében a vizsgálat ugyan- 

Flutasitotta a 

cllen beadot 
Öt és telmilió fej erejéle cl a volt sporivczér inc 

rosi főmérnök, valamint a Munkaka- mara vezetői nyujtottak be a harminc- 
napi vizsgálati fogságukat 
vizsgálóbirói végzés ellen A törvény- 
széki vádtanács elutasitotta Suciu Ad- 
rian főmérnök, Sabin Mihai, volt Mező- 
gazdasági Kamarai elnök, Stefan Vulpe 
a Munkakamara volt elnökének, vala- 
mint Petru Olariu, Alexandru Sechei 
és Vasile Theodorescu volt munkaka- 
marai igazgatósági tagok felebbezését 
és megerősitette ellenük a vizsgálóbiró- nak a 30 napos vizsgálati fogságot el- rendelő végzését. Nevezettek tehát 
továbbra is letartóztatásban, illetve 
vizsgálati fogságban maradnak. 
A vádtanács viszont helyet adott 

Montanion Carol, Pirovschi, I. Duk- 
horn, Nicolae Stroica, Traian Novac és Nicolae Foale felebbezésének, akiket 

(TIMISOARA) A törvényszék vád- tanácsa tegnap vette tárgyalás alá azt a 
felebbezést, amelyet Sucia Adrian vá- 

elrendelő 

VII. évfolyam, 19383. 

észés 
t ielebbezését 
bünügyul zárlatot rendeltek 
0 és ingatlan vasyonára 
szabadlábra is helyeztek. 
A folyamatban levő vizsgálatnak 

egyébként érdekes és nagy feltünést 
keltő fordulata van. A közvagyon vé- 
delméről szóló törvény rendelkezései 
alapján dr. Andreiu Ilie vizsgálóbiró 
bünügyi zárlatot rendelt el Suciu Ad- 
rian összes ingó és ingatlan vagyonára. 
Zárlat alá vették a városi főmérnöknek 
Timisoaran, a Gyárvárosban levő házát, 
valamint a Mosnitan levő villáját, to- 
vábbá értékes lakásberendezését, sző- 
nyegeit, könyveit, butorait, a képeket 
és értékes evőeszközöket. A bünügyi 
zárlatot egyelőre 5 és félmillió lej ere- 
jéig rendelték el Suciu Adrian vagyo- 
nára. Valószinü azonban, hogy a folya- 
matban lévő vizsgálat további vissza- 
éléseket is fog megállapitani Suciu Ad- 
rian terhére és ebben az esetben az 
okozott kárért a bünügyi zárlat anyagi 
határát is felemeli a vizsgálóbiró. 

-0- 

totta fel magá 
kodások miatt 

(CLUJ.) Megrenditő öngyilkosság ját- 
szódott le mára virradólag városunk- 
ban. Csurti János, a Marechal Foch- 
ucca 50. szám alatti ház házmestere ma 
reggel 7 óra tájban felakasztotta magát 
a kertben a szőnyegporoló korlátra. Az 

leánya kilenc nappal ezelőtt külön köl- 
töztek tőle valami családi viszály kö- 
vetkeztében. Az életunt férfi efölötti 
elkeseredésében azóta állandóan ivott. 
A házbellek Csurti házmestert tegnap 
este látták, de még mindig ittas állapot- 
ban volt és ismét elment hazulról. Ma 

cluji házmester 

öngyilkossá lett idős férfi felesége és 

A szönyegsporoló korlátjára akasz- 
t a családi viszály- 
elkeseredett . 

reggel 7 óra után aztán az egyik, a ház- 
ban lakó uriasszony vette észre, hogy egy holttest csüng a szőnyegporolón, 
amelyben megdöbbenve ismerte fel 
Csurtit. Azonnal értesitették a rendőr- 
séget, ahonnan Barbos, a II. kerületi 
rendőrség h. kapitánya szállott ki a 
helyszinre a kerületi tisztiorvos kisére- 
tében, akik megállapitva a rég beállott 
ialált, intézkedtek Csurti holttestének 
a törvényszéki bonctani intézetbe való beszállitására. Az öngyilkosság ügyé- ben a hivatalos vizsgálat még folyik. 

-0- 

ujabb közös 
hoz, 

(WASHINGTON.) Hull külügymi- 
niszter a kormány nevében erélyes til- 
takozó jegyzéket intézett Mexikóhoz, a 
területén történt amerikai vagyonkisa- 
játitások ellen. Követeli az ügynek 
döntőbirósági eljárás elé való utalását, 
mert az ilyen megfelelő ellenszolgálta- 
tás nélküli kisajátitások beleütköznek 
sulyosan a nemzetközi jogszokásokba. 

GYILKOSSÁG SANGHAIBAN 
(SANGHAI.) Az ujjászervezett sanghaii 
városszolgálat egyik vezető egyéniségét, 
Wanchisent, aki a japánok részéről a 
kinaiak ügyében itélkező biróság elnö- 
kének volt kiszemelve, két kinai nacio- 
nalista meggyilkolta, Az egyiket azután 
elfogták, a másik elmenekült. 

UJABB KÖZÖS LÉPÉS 
PRÁGÁBAN 

(LONDON.) Franciaország és Anglia 
elhatározták, hogy egyidejüleg azonos 
tartalmu jegyzéket intéznek a prágai 
kormányhoz, amelyben a legmesszebb- 
menő engedékenysédre kivánják rábirni 
a szudétanémetekkel folytatott tárgya- 
lásoknál. A washingtoni lapok ugyan- 
akkor azt irják, hogy a Párisban fe 
folyt tárgyalások és megegyezések sem- 
miben sem irányulnak Németország 
ellen. Halifax azt javasolta, hogyv a 
Páris-London tengely keressen kapcso- 
latokat a Róma-Berlin tengellyel és 
távolodjék el Moszkvától és e javaslat akkor tovább folyik. 

Sáris és Condon 
jegyzéket intéznek Srágá- 

engedékenységre kérve a szu- 
déta-német ügyben 

Németországgal minden áron megegye- zést akar létrehozni, még az esetben is, ha a csehszlovák kérdés közeli megol- dása nem volna lehetségess. Németor szág ellenes véd- és dacszövetség köté- sére azonban London nem volt hajlan- dó Párissal. 

PÁRIS ÜNNEPELT 
(PÁRIS.) A francia nép tegnap este 

óriási ünneplésben részesitette az angol 
királyi párt, akiknek a külügyminiszté- 
rium erkélyén ismételten meg kellett 
jelenniök a százezres ünneplő tömeg 
előtt. A tegnapi nap egyébként este 
valóságos népünnep volt. A Montmar- 
treon hatalmas tüzijátékot, Páris más 
részeiben kivilágitást rendeztek és a zsu 
folásig megtelt tánctermek közönségé- 
ből ujjongó menet alakult, amely zene- 
szóval vonult fel Páris uccáin, a nagy 
szinházak pedig ingyen előadásokat 
rendeztekk A francia nép mindenütt 
Kitörő lelkesedéssel ünnepelte az angol 
királyi párt. 

TOKIÓ KÉSZÜLŐÖŐDIK 
Tokiói hiradás szerint, a japán keres- 

kedelmi és ipari vállalatok külföldi ér- dekeltségeinek az értékpapirok utján való „mozgósitása" megkezdődött. Ja- fölött élénk vita folyt. Anglia azonban pán tehát erősen készülődik. 

tasltotta a vádtanács Suciu Adrian timisoaraái fömérnöknek a 30 napos 
vizsgálati locságot clirendelő vé 

Ma délután temetlk e) 
Eriedmann Ottót, a íra. 
élkus véget ért vállala isazsato 

Ottónak, az A (CLUJ.) Friedmann Elm kereskedelmi iroda tulajdonos-igazgatant 
nak tragikus öngyilkossága ügyében tóságok széles körsen folytatják a Vizsgál, tot. A vizsgálat főleg azt igyekszik tisztár ni, hogy milyen üzleti elszámolásokba származó rendezetlen ügyei voltak az 1 gyilkos vállalati vezetőnek, Friedman 0 tó 3 évvel ezelőtt alapitotta kereskede irodáját, amely kezdetben jó üzletmenemi lel virágzott és a vállalkozáshoz szilárd biztos alapot nyujtott az a körülmén hogy egyik tekintélyes cluji pénzinte künlevőségeinek inkasszálásával is megbi ta őt. Ezért a tevékenységéért Friedman, Ottó megfelelő jutalékot is kapott. Ké sőbb az Agimex kockázatos értékpapir ü letek lebonyolitásával kezdett foglalkoz és ekkor merültek fel az első nehézségek amelyeket a vállalkozó szellemü és tagad. 

i hatatlan üzleti érzékkel rendelkező Fried. mann Ottó sikeresen küzdött le. Legutóbb vállalkozása, amelyhez nagy neményeke füzött, annak a találmánynak a megyé. 
tele és gyakorlati értékelése lett volna amely találmány alapján a vendéglők é italmérőhelyek saját maguk készithették volna a szódavizet, ezzel pedig árszabályo. zó hatást gyakorolhattak volna a kartellbe tömörült szikvizgyárosokra. Ennek a készü léknek a felállitását azonban az egészség. ügyi hatóságok nem engedélyezteék 
Friedmann Ottó többszázezer lejt vesztett el ezen az üzleten. Főleg ez a sikertelenség törte őt meg lelkileg és fizikailag is és a 
feltornyosuló anyagi összeomlás és a fe. lelősség elől menekült a halálba. Érdekes, hogy az Agimex cég elnevezésére Fried- 
mann Ottó egyik barátja adta az ötletet, Ezért az ötletért két üveg pezsgővel akarta 
megvendégelni barátját, a pezsgő elfogyasz tására azonban soha nem került sor, mert a 
vállalat a kezdeti sikerek után ingadozni kezdett és Friedmann Ottó már hónapok- 
kal ezelőtt elhatározta vállalata felszámo- 
lását. A szerencsétlen sorsu vállalati ve- 
zető felesége és árván maradt gyermekei 
iránt általános és mély részvét nyilvánul 
meg. Friedmann Ottót ma délután 3 óra. 
kor temetik a Chevre Kadisa ortodox 
zsidó temetkezési egyletnek a Massaryk. ucca 9 szám alatt levő gyászházából. 

-A RENDŐÖRSÉG HIREIBŐL A 
IV. kerületi rendőrség emberei az éj- 
szaka folyamán letartóztatta Miron 
FPantilimon turdamegyei Petresti köz- 
ségbeli veszedelmes gonosztevőt, aki 
néhány nap alatt három betöréses l0. 
pást követett el városunkban. A rovott 
multu tolvaj alig 8 napja szabadult ki 
az aiudi fogházból, ahol a turdai tör- 
vényszéken kapott kétévi fegyházát 
töltötte. Előzőleg városunkban ült há- 
rom évet szintén betöréses lopásokért. 
Miután kihallgatását befejezték, átad- 
ják az ügyészségnek. - Ugyancsak a 
IV. kerületi rendőrségen jelentették be, 
hogy a Regele Ferdinand-uton lévő 
román ortodox templomba ismeretlen 
tettesek betörtek és elvitték az arany 
kelyheket, valamint más egyéb nagy- 
értékü kegytárgyakat is. Ugy a kerü- 
leti rendőrség, valamint a bünügyi osz- 
tály detektivjei a legszélesebbkörü nyo- 
mozást inditottak meg a veszedelmes 
gonosztevők kézrekeritésére. 

- BÉKAFEJÚÜ GYERMEK SZÜLE- 
TETT BRAILA MELLETT. Brailából 
jelentik: Az egyik közeli községben 
Ileana Petre asszony békafejü fiugyer- 
meknek adott életet, aki azonban csak 
néhány órát élt. Az ujszülött holttestét 
beszállitották az orvostani muzeumba 
tanulmányozás céljából. 
- Letartóztattak két bolgár kertészle- 

gényt, akik mezőgazdasági felszereléseket 
loptak. A rendőrség ma letartóztatta Stoia- 
noff Ioan és Cristuh Ivanotff bolgár kertész 
legényeket, akik a Bulgária telepen voltak 
alkalmazásban a bolgár konyhakertészet- 
nél. A vád az ellenük, hogy behatoltak a 
elüji 83-as gyalogezred kertjébe ahonnan 
mezőgazdasági felszereléseket és eszközö- 
ket akartak ellopni. Az őtálló katona azon- 
ban észrevette a lopást és elfogta a két 
bolgár kertészlegényt, akiket a rendőrség 
kihallgatásuk után átadje az ügyészségnek 
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